

A mai szám ára 300 korona.

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Vasárnap  
1923 október hó 7.

Felelős szerkesztő: Dr. Hegedüs Loránt.  
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.  
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ARA:  
**200**  
KORONA

Kiadó: Hegedüs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.  
Az előfizetés ára: havonta 4000 korona, külföldre 8000 korona.

Debreczen,  
XXI. évf. 227. szám.

## Petőfi a Hortobágyon

A hortobágyi végtelen pusztaság csárdájának falán holnap lehull a lepel Petőfi emléktáblájáról, amit a szabad királyi város közönsége emelt az országhatárok és nyelvi korlátok felé diadalmas zsenijével emelkedett lírikusnak. Debreczen csak a küzdelmet és a nyomorúságot juttatta a halhatatlanság pantheonjába vonult költőnek, a fiatal Petőfinak a Harmincados-utcán, de Debreczen mégis a szoros összetartozás révén kér magának jogot arra, hogy éretnél maradandóbb emléket kövevesse. És sehol jobb helyt, mint a Épen a Hortobágyon, mert ez a beláthatatlan pusztaság, ami Petőfi lelkét Debreczenhez köti, korlátlan kiterjedésével mása a költő végtelen lelkének, hatalmas elnyújtózkodásával annak roppant egészségéhez hasonlatos.

A szabadság otthonos a hortobágyi pusztán, a szabad szélnek szelíden simul alá a rónaság és Petőfi lelke maga a szabadság. A szabadság, a fiatalság féktelen tettekrekesztésével, ideális tisztaságával, amilyen Petőfi volt, a világ legelső lírikusai között is talán legzártaabb egységű életével, a karakternek és zenének önmagához való halálos hűségével, ami sorsának tiszta és emelkedett tragikumára. Ez a halálos hűség nem esik messze a Hortobágytól, a szabadság pusztájától és a Hortobágy nem esik messze Debreczentől, amit sokszor és szívesen bélyegezték a maradandóság városának. Debreczen maradandósága az önmagához való hűség, Debreczen pedig századok viharai alatt harcolt, féltékeny elszántsággal harcolt és önfeláldozóan a saját és a haza szabadságáért s Debreczennek a szabadsághoz való ez a hűsége a Petőfi hűségével egy gyökérből eredt.

A szabad alföld regulákkal szabályozhatatlan, rendszerbe nem foglalható szülöttje és szerelmese, éneke volt Petőfi és a Hortobágy maga a magyar alföld, egy kis mikrokozmosz, saját törvényekkel és saját, elidegeníthetetlen erényekkel, amiket áttelepíteni lehetetlen, s amik idegenek számára legfeljebb érthetők, de soha át nem érezhetők. Petőfi alföldi lírájának szabad nyíltságát és tiszta, rugalmas egészségét, a korlátlan nzemhatárból a végtelen lehetőségek felé sóvárgását érteni és értékelni lehet és értik és értékelik másutt is, de teljes-

ségében az szívja fel minden rejtejt izgalmát, aki szívét odátárta a síkság peremén felkelő nap elé. A síkság napja elé, mely perzsel és gyújt, mint a szabadság, a velőig hat erejével és

fénylő nyilait ezentúl a hortobágyi emléktábla felé is záporozza, szülöttje és szerelmese emléke felé, mely Debreczenben a Hortobágyon nem méltatlan helyen emelkedik.

## Stresemann új kormánya bemutatkozott

Berlin, okt. 6. Az új birodalmi kormány összeállítása a következő: Birodalmi kancellár: dr. Stresemann aki egyúttal a külügyminisztériumot is vezeti; miniszteri elnöke: dr. Schmidt; birodalmi belügyminiszter: Solmann; birodalmi pénzügyminiszter: dr. Luther; birodalmi gazdasági miniszter: dr. Koet; birodalmi munkügyi miniszter: dr. Braun; birodalmi igazságügyminiszter: dr. Radbarth; birodalmi honvédelmi miniszter: Gessler; birodalmi postaiügyi miniszter: Hoeller; közlekedésügyi miniszter: Oeser. A közlekedésügyi tárcát még nem töltik be. A megszállt területek minisztere: Fuchs.

### A kancellár beszéde a birodalmi gyűlésen

Berlin, okt. 6. A birodalmi gyűlés nagy érdeklődéssel várta mai ülésének kezdetén Loche úrnak közölt, hogy azokat a nehézségeket, amelyek a keddi ülés elhalasztását szükségessé tették csak ma délelőtt sikerült elhárítani.

Amikor Stresemann emelkedett szólétra, a kommunisták azt kiáltották feléje:

— A színtalpak mögötti Stinnessel tárgyal!

Stresemann: Megnyugtathatom az urakat hogy Stinnessnek az új kabinet megalakításához semmi köze nem volt. A kancellár mindenképp bemutatja a kormány tagjait, ezután foglalkozott azzal a kritikával, amelyben a legutóbbi kormányválság idején részesült. Tiltakozik az ellen a vád ellen, mintha kapitulált volna egyes pártcsoporthoz. A ruhr-vidéki passzív ellenállást be kellett szüntetni, nem Poincaré ur kedvéért hanem mert nem bírtuk tovább folytatni, ha csak nem akartuk volna a teljes pénzügyi összeomlást. Készen vagyunk eslekedetünk minden állami törvényszék előtt felhívni.

Megemlítette, hogy az antant a német javaslatokra nem válaszolt és hangsúlyozta, hogy Németország eléggé behizonyította jószándékát és most Franciaországnak kell bizonyosságot tenni, hogy valóban nem-e anekszio a terve. Amikor a birodalomban kihirdették a kivételes állapotot ezzel a kormány nem a maga politikai helyzetét akarta megjavítani. A bajor kormánynak szívtén a kivételes állapot kihirdetéséhez kellett folyamodnia.

A kommunisták közbeszólnak: Ön Kahr előtt ép úgy kapitulált, mint Poincaré előtt!

Stresemann: Meltányoljuk azokat a körülményeket, amelyek Bajorországban a bajor felségjogból magából folynak és remélem, hogy emellett sikerülni fog a birodalom alkotmányát is megvédelmezni, mint ahogy ez kötelességünk is.

Felkiáltás balról: Tisztára kapituláció Bajorországgal szemben!

Stresemann: Beteges kormányzati művészet lenne a birodalmat kiátszani Bajorország ellen, amellyel a jövőben is együtt kell működni. A birodalom csak akkor támaszkodhatik

a maga erejére, ha... (a Ház többsége helyesel) A kommunisták ezt kiáltják: Meghajtól a fassisták előtt!

A külszíni lázadás tettesei éreznél fogják a törvény szigorát. A rendkívüli állapot már életbelépett és életbe léptetése és az ellenállás letörésének módja megfelel az ostromállapotnak. A kormány szavait tettek fogják követni.

A birodalomnak óriási kiadásai vannak, ezért nincs rendjén egyes pártoknak azon kívánsága, mellyel a maguk számára adókönyvtéseket kívánnak. Az országoknak maguknak kell viselniük a kiadásokért a felelőséget, és ehhez saját adóforrásokra van szükség, de amellett a kiadásokat meg is kell szorítani. Döntő dolog, hogy eloszlassuk a bizalmatlanságot az iránt a valuta iránt, amely kifutott, mint fizető eszköz nem tartható, befelé pedig legalább is vesztetett fizető erejéből. Vagyoni védőkötelezettséget akarunk. Az átalakulásba való beavatkozás szükséges, nehogy a követelt jobb teljesítménnyel a kizsákmányolás ujra térjünk. Azokat a sürgős intézkedéseket, amelyeket a mai idők megkövetelnek nem intézhetjük el a mostani parlamenttel.

Greve német nemzeti néppárti képviselő közszól: Halljunk! Halljunk!

## Várják a népszövetség pénzügyi megbizottait

A kormányhoz még nem érkezett semmi hír arról, hogy a jóvátételi bizottság mikor veszi tárgyalás alá a magyar kölesön ügyét. A genfi megállapodás szerint a bizottság október első felében ül össze. A magyar kormány körében bizonyosra veszik, hogy ez a terminus nem tolong ki és rövidesen megkapjuk az értesítést arról, hogy milyen döntés történt, illetve, hogy a népszövetség pénzügyi bizottságának referensei mikor érkeznek Budapestre a szanálás módjának megállapítása és megbeszélése végett.

Bethlen István miniszterelnök még semmiféle értesítést nem küldött érkezéséről. Jól informált helyen úgy tudják, hogy a miniszterelnök kedden tér vissza Budapestre. Ugyancsak nem történt intézkedés aziránt sem, hogy a jövő hét folyamán informálni kívánja-e a miniszterelnök a pártok vezetőit a külföldön folytatott tárgyalások eredményéről. Egyes helyeken úgy tudják, hogy Bethlen első nyilvános szereplése hazatérése után október 14-én. Szolnokon lesz, de ezt megelőzőleg érintkezni fog a miniszterelnök

Stresemann: Greve ur, ön olyan gyakran követelte az illegális diktatúrát, hogy tulajdonképpen semmi szabadság nem lehet a legális diktatura ellen. A kivételes állapotot azok ellen a szubversív irányzatok ellen rendeltük el, amelyek a birodalmat veszélyeztetik és azok ellen a legszigoribban fogunk eljárni.

A birodalmi gyűlés ezután a vitát hétéfé déli 12 órára halasztotta.

### Bajorország nem akar rablóvezér lenni

München, okt. 6. Kahr bajor állami főmegbízott a külföldi sajtó képviselői előtt kifejtette politikájának alapelveit. Hangoztatta, hogy azt tekinti feladatának, hogy a nemzet tagjaiból ismét állampolgárokat csináljon és összeegyezze a nemzeti erőket. A bajor nép túlnyomó nagy része Bismarck szellemében készült alkotmányt akar. A monarchia helyreállításának kérdése háttérbe szorul a német nép sorsával szemben. Noha tény hogy a bajor nép túlnyomó része monarchista, nem vágyódik azután, hogy Bajorország a német birodalom történetében mint híres rablóvezér szerepeljen. A marxizmus az állam halála, az államnak tehát fokozott erővel kell ellene harcolni. A munkások fontos részei az egész népnek és ha németeknek vallják magukat, el kell ismerniük hogy az állammal szemben nemcsak jogaik vannak, hanem kötelességeik is.

az egységspárt vezetőivel s így nem lehetetlen, hogy egy rögtöní pártterkekezleten számol majd be genfi tárgyalásairól.

### A magyar-szerb és a magyar-cseh tárgyalások

Daruváry Géza külügyminiszter ma este visszaérkezett Budapestre és hétfőn átveszi hivatala vezetését. Ettől az időponttól erősebb lendületet vesznek azok az előkészítő munkálatok, amelyek részben a magyar-jugoszláv és a magyar-cseh tárgyalások megindítására vonatkoznak. Mindkét állammal való közvetlen tárgyalások időpontja még nincs megállapítva, de minden valószínűség szerint a külügyminiszter hivatalba lépésével ebben a kérdésben is megtörténik az érdekelt államokkal a végleges megállapodás.

### Bud miniszter Svájcban

Bud János közlekedésügyi miniszter néhány szakértő kíséretében Svájcba utazott, hogy Bernben a svájci kormánnyal megkezdett tárgyalást folytassa és hogy a borexport, valamint a tenyészállat-import kérdését tárgyalja.

**Október 6**

**A debreceni gyászünnepélyek**

Az október hatodikai nemzeti gyásznapot kegyeletes emlékműségekkal ülte meg Debrecen ifjúsága, az aradi tizenhárom vértanú példájából merítve erőt a szabadság és a haza haláláig lili szeretetére.

Az egyetemi ifjak délelőtt a vármegyeház előkelő közönséggel megtelt dísztermében tartottak magas színvonalú ünnepélyt. A programot az orvoskari „Csaba” bátorai egyesület ének-kara Orsz. József vezetésével a Nemzeti Hísekegy lendülettel előadásával nyitotta meg. Szabó Sándor szigorú orvos emelkedett emlékbeszéde után Pápay József szavalta el Arany János „Örökség” című költeményét. Tízár Ill. a Csokonai-színház művésznője irredon a dalokat énekelte, kivételes szopránjával és finom előadásával mély hatást kelteve. Boda Sándor szavalata után a Varga Gyula-Fridrik Béla-Kardos Lajos-Galánffy György kvartett Haydn egy vonósnégyesét játszotta, végül ismét a kórus énekelte.

A református főgimnázium ifjúságának ünnepélyén a „Te benned bízunk...” közénél után G. Nagy Béla vallásnádor mondott áhitatos imát, ifi. Bessenyei Lajos emlékbeszéde után Besse Miklós pedig szavalt.

A kegyesrendi főgimnáziumban a himnusszal kezdődött a gyászünnep. Csiky-Mészáros Tibor Abrányi-verset szavalt. Leibhard Richard emlékbeszéde után, Parkas Géza és Csiky-Mészáros Tibor egy Csiky-Mészáros-darabot adtak elő. Sági Imre szavalata után a Szózatot fejeződött be az emlékünnep.

A zsidó gimnázium is megünnepelte az aradi vértanúk emlékét. Minthogy az évforduló szombatra esett, a zsidó-gimnázium tanuló ifjúsága és tanári kara már pénteken délután kivonult a hősök temetőjébe, ahol a honvédek, a kóroszlan előtt dr. Kardos Albert igazgató mondott kegyeletos alkalmi beszédeket; három tanuló alkalmi költeményeket szavalt, az ifjúsági énekkar pedig elénekelte a magyar Hísekegyet és a Himnusz.

Az aradi tizenháromról a kereskedő-társulati polgári ifjúsága most meg alakult „Csokonai” ifjúsági önképzőkörre gyászünnepély keretében emlékezett meg. Beszédeket Szieghart László tanár mondott.

**KALAPOK**  
a legnagyobb választékban és legolcsóbban  
**WERNER SÁNDORNAL**  
Plac-utca 72. szám.

**Debreceni ujságírók**

XXVII.

**Műkedvelő hírlapírók**

Rózsa Géza, Burger Péter, Szász Adolf és Bodnár Géza

Utott-kopott színpadoknak, keshedt színlapoknak, valamint a pipafüstös levegőben, antipacsesítés asztali redakcióknak van valami ellenállhatatlan varázsa, különösen a tavaszban járó fiatalság lelkiületére. Alig van ember, aki életének bizonyos szakában színész, színésznő ne szeretett volna lenni s aki egy-egy versecske, vagy prózás fantazmagória háarkövég ne vágyakozott volna a nyomdabettük és hírlapi hasábkok nyilvánosságára után. Színgazgatók, lapszerkesztők egyike-másika nem egyszer igyekezett is kihasználni ezeket a fiatalos hevületeket s köztudomású, hogy például Mándoky Béla még egy erősen selvítő, jó családból való fiú is „alkalmazott” színésznővendékeknek „egyelőre” azonban szolgái teendőikkel halmozván el, miként az ifjú kijózanodott a fiatalság mámorából...

Lapszerkesztők is akadtak ilyenek s Gáspár Imrénének mindig volt egy ilyen „magántitkára”, akinek zsengei számára szivesen rendelkezésre bocsátotta a lap hasábjait, nagy jóakarattal kigazgítván a fiatalok írásait, olyanformán, hogy a közreadott versben, novellában maguk sem ismerték rá eredeti „dolgozataikra”.

Igy például az ő honvölvi pénzügyeinek bizalmas rendezője Rózsa Géza volt, akiben már sülvölvyko-

**A Phoebus sötétségbe borította Ujpestet**

**A villamos társaság ultimátumot intézett a városhoz**

Budapesti tudósítónk jelenti: A Phoebus Villamossági R. T., amely Ujpest világitását látja el, hónapok óta sürgetett előleget a városhoz és közölte hogy különben nem tudja biztosítani a téli szénszükségletet. Pár nappal ezelőtt Herczföld igazgató ultimátumot intézett a városhoz, amely szerint, ha október 6-án este 6 óráig nem kapja meg az előleget, beszünteti az áramszolgáltatást. A város nem vette komolyan a fenyegetést, de Herczföld igazgató ma este 6 órakor tényleg beszüntette az áramszolgáltatást. Ujpestre teljes sötétség

borult. A rendőrség megidézet Herczföld igazgatót s a kapitányság vezetője mint zsarolással gyanúsítottat figyelemztette hogy nemesak őt, hanem a ársaságot is nagy károk érhetik, mert a város és magánosok a kártérítési perek tömegét zudítják a nyakukra. Az igazgató kijelentette, hogy a zsarolási szándék távol állott tőle, csupán demonstrálni akart és haillandónak nyilatkozott, hogy az áramszolgáltatást akár rögtön megindítsa. Éjfél után fél 1 órakor Ujpesten tényleg ismét kigyulladtak a villanylámpák.

**Mattyasovszky volt főkapitányt elitelték**

**Perényi volt belügyminiszter sajtópöre**

Budapest, okt. 6. A budapesti kir. törvényszék Sesztök-tanácsa ma tárgyalta báró Perényi Zsigmondnak, a Friedrich-kormány belügyminiszterének Mattyasovszky György volt főkapitány ellen sajtó úján elkövetett rágalmozás miatt indított bírópörtét. Mattyasovszky György 1921. augusztusában Az Est-ben gyílt levelet intézett báró Perényi Zsigmondhoz, a melyben a következőképp aposztrofálta: „A vesződelmes kommunistákat kiszabadító báró volt belügyminiszter”... Emiatt a kitétel miatt báró Perényi sajtópört indított Mattyasovszky ellen.

A főtárgyaláson Mattyasovszky kijelentette, hogy kötelességből írta meg a levelet. 1919. augusztus 15-én Bónis főkapitányhelyettes jelentette neki, hogy az új belügyminiszter, báró Perényi meglátogatta a rendőrséget, indigálódott hogy a fogdák tele vannak zsufova kommunistasággal vádoltakkal és az ugyanilyen vád alatt levő Veres Mihály hírlapíró barátságos kézfogás után magával vitte. Ő nira elvoglatta, a királyi ügyészség azonban betegség címén szabadlábra helyezte s Veres megszökött. Vallomása további részében a Rákóczi-úti iroda nyomozásait ismertette a Tisza-ügyben.

Mattyasovszky védője, Bródy Ernő dr. a valódiság bizonyítását kérte, a mihez Kelemen Kornél dr. báró Perényi képviselője is hozzájárult és többek közt kérte Garami Ernő leveleinek felolvasását, melyben Garami kijelenti, hogy Veres nem követelt el kommunista bünteselekményt. A törvényszék közérdekből elrendelte a bizonyítást.

Perényi Zsigmond báró emondotta, hogy a második Friedrich-kormány megalakításakor tárgyalások folytak a szociáldemokraták belépé-

séről. Ezeknek az ártatlanul időzőt-tek kibocsátása volt a feltételük. Akkoriban egyszerű lefelentés vagy beszágas elegendő volt arra, hogy bárkit letartóztassanak ezért én is magamévá tettem a szociálisták kívánságát.

Augusztus 16-án legentem a főkapitányságra a rendőri fogdák megvizsgálására. Tulzsolatoknak találtam és egyéb hibákat, de nyílt tárgyaláson ezeket nem mondhatom el, mert én nem akarok okot adni arra, hogy uira Jehér terrorról és egyebekről beszélhessenek.

Több tanu kihallgatása után felolvasták a Veres Mihály ügyére vonatkozó iratokat. Kiderült, hogy Veres a proletárdiktatura idején tényleg bünteselekményeket követelt el.

A bíróság jó félórai tanácskozás után bírósnak mondta ki Mattyasovszky rágalmozás vétségében és a 92. szakasz alkalmazásával 80 000 korona f- és 20 000 korona mellékbüntetésre ítélte, az ítélet végrehajtását azonban felfüggesztette.

Az ítélet jogerőre emelkedett.

**Az antant amerikai adósságai**

Washington, okt. 6. (Reuter.) Az amerikai bankárok egyesületének elnöke kijelentette hogy mozgalmat indít a szövetségesközi adósságok elengedése érdekében. Erre vonatkozólag a Fehér-házban kijelentették, hogy a pénzügyminisztérium ezeknek az adósságoknak mindennemű elengedése ellen foglalt állást, semmiképpen sem szándékozik azonban az adósságokat sürgetni, vagy a hozzáférhetetlen hitelező szerepét játszani.

**Feketekéz-szervezet Temesvárott**

**Titokzatos merénylet — cigarettával**

Különös eset tartja izgalomban Temesvár közönségét. Egy ismert, közszerepet játszó magasarangu temesvári katonatiszt a napokban levelet kapott Nagyváradról, amelyben a temesvári Feketekéz-szervezet értesíti, hogy szeptember elején tartott ülésén a szervezet halálra ítélte. — A Feketekéz értesítése a következőképp folytatódik:

Beesés tudomására hozzuk egyuttal hogy az ítéletet október hó 15-én tíz órakor fogjuk végrehajtani. És akkor közöljük önnel azt is, miért ítéltek halálra. Addig díszkrétek maradjunk.

A levél alá dr. Hummelmann kerületi elnök volt aláírva.

A megfenyegetett katonatiszt rossz tréfának minősítette az egész dolgot, kacagott egyet a levélben és nem sokat törődött vele. Tegnapelőtt délután azonban ordonánecának egy boy egy kis esomagot kézbesített amelyben három cigarettát volt. A katonatiszt híresének találta a küldeményt, kérdészködött az ordonánecól, ki hozta a esomagot, majd mikor az megmondotta, kikutatták a boyt és attól is érdeklődtek a cigaretták küldője felől. Ez azonban nem tudott kellő felvilágosítást adni. A katonatiszt asztalfiókjába tette a cigarettacsomagot. Ma reggel aztán mikor kinyitotta az íróasztal fiókját, átható illatot érzett, ami azt a gyanút ébresztette fel, hogy a cigaretták esetleg meg vannak mérgezve. Jelentést tett a rendőrségnek, amely végül megvizsgálta a küldeményt és megindította a nyomást abban az irányban, vajon van-e valami összefüggés a „Feketekéz” levele és a gyanús cigaretták között. —

**Lloyd George Newyorkban**

London, okt. 6. A Daily Express jelenti Newyorkból, hogy Lloyd Georget megérkezőeskor lelkes fogadtásban részesítették. Több ezer ember a volt angol miniszterelnök mellett olyan tüntetést rendezett, amilyenben európai államférfiúnak a világháború óta nem lehetett része.

A sajtó képviselőivel folytatott beszélgetése során Lloyd George kijelentette, hogy az európai helyzet nagyon rossz. Sokat fejlődött volna a helyzet akkor, ha annak idején elfogadták volna Hughes államtitkárnak azt a tervét, hogy Németország fizetési képességét egy pártatlan bizottság tegye vizsgálat tárgyává.

E tekintetben nagy vitái voltak Stern Náciával, a „Kereskedelmi Csarások” kedvenceivel.

— Ha 10 évig nem innál pezsgő, visszaszerezhetnéd a „régi” ezer holdadalt — mondta Péter Náciának.

— Te 20 év óta nem iszol. — válaszolt Náci. — kérem tehát: hol fekszik a 2000 holdnyi birtokod?...

Erre Burger nem tudt válaszolni.

Nagy szomorúsága volt az alkohol-ellenes debreceni naggyűlés után is, mikor a fővárosi kiküldött, propagandavezér azt fejtette, hogy aki nem iszik, az tovább él. Miután amolyan vitaestély volt ez a városháza zsúfolásig megtelt nagytermében s a hallgatóságot a kiküldött budapesti ut felszólította, hogy bárki kérdést intézhet hozzá. — egy, a vasárnap tisztességére alaposan berugott uriember felállott:

— Kérem. — hebegte. — hogy van az, hogy dícsőségesen uralkodó királyunk. — aki tudvalevőleg szereti a „kümmli” (ánizs-pálinka), mégis olyan nagy kort ért el?!

Mintha bomba esapott volna a közgyűlési terembe!... A „királyi tanácsos” urak röhecselni kezdtek, ami tudvalevőleg szörnyen ragadós betegség. Szentkirályi Tivadar bankigazgató. — aki még ma is emlegeti ezt a gyűlést. — zsebkezdőjébe te-metve arcát, igyekezett az oldalán észrevétlenül távozni. Kovács József polgármester is az elfojtott nyelvetéstől könyves szemét törlikette. Sebestyén Géza színész pedig a zürzavarba éles hangon sivitott bele:

— A kümmli ápol és eltakar! Nahát, alig tudtak a gyűlésrendezők

rában kiütözött a pénzügyi szaktekintély. A későbbi bankigazgató sokat tudna beszélni ezekről a pénzügyminisztereket is megszégyenítő fináncműveletekről. Ezzel szemben a színházi berkekben Gáspár lapja részéről ő volt a korlátlan ur és nyalábszámra írta a színházi bírálatokat. A cikkeik mennyiségét illetőleg akár a Nemzeti Színház intendánsai is megválaszthatták volna, ami meg a ársulati tagok iránti jóindulatot illeti. Rózsa Gézára az utolsó kardalos is hátran számíthatott holmi legalább is „langyos” dícséreteket illetőleg...

Igaz, hogy akkor még a kö is lány volt, mint mondani szokták. De csakis a kö!...

Bodnár Géza. — ma ugyanesak bankigazgató — is elkalandozott néhány az ujságírás virányaira. Kaszinói híreket szállított s ő, aki a —iát pénzügyeivel még abban az időben nem mindig boldogult, legalább is önön kívánsága szerint, pénzügyi és gazdasági cikkekkkel kísérletezett. — Talán ezért is lett a kir. törvényszék írászakértője, hiszen a redakciókban a legkülönösebb „macskakaparással” is megismerkedhetett.

Ő különben alaposan ráfizetett az ujságírásra s egyike volt azoknak, akiknek Poleznerrel is párbaít kellett vívniok.

A legtovább élt lelki közösségben az összes helybeli lapokkal dr. Burger Péter, a szemorvos. A jó Péternek — volt idő — mikor minden zsebében meglapult egy-egy cikkecske. A legkülönösebb tárgyú cikkekk, Okosan, derékul megírt cikkekk: a még nem létező mentőegyesület érdekében

(tagadhatatlan nagy érdeme volt az egyesület létesítésének kiverekedésében), az antialkoholizmus mellett (a melynek debreceni apostolául őt tekinthetjük), a köztisztaság színvonalaának emelése céljából és sok másról.

A függetlenség 48-as párt közlönyébe, a „Debreczen”-be meg politikai cikkeket írt egy időben, hetenkint rendszeresen kettőt is.

A legérdekesebb volt az iszákosság elleni küzdélmé. Még könyvet is írt. — vagy hat ives. — a bor-, sör- és pálinkafogyasztás ellen. Ő maga még bors a tós tésztát sem evett, a tea-hoz csak citromot használt s a százába nem vett volna egyetlen szem lükörös cukrot, akkor divatos színházi bombont sem.

Erről jut eszünkbe, hogy még színházi cikkeket is írt, színgazgatóválasztás idején.

Az alkoholizmus elleni könyvének figyelmes korrigálására egy hírlapíró kért fel, aki maga sem volt rendszeres szeszifogyasztó s akít meg akart nyerni a teljes alkoholmen es életnek. Ez a hírlapíró, mikor Burger Peti holmi tisztáíróvelemben losztozkodást helyezett kilátásba a korrigálásért, a könyv megjelenése után, ezzel a szavakkal nyugtatta meg Burger-t: — Jól van, doktorkám, a könyv tiszta jóvedelmét majd megisszuk a Hauer Berczi koresmájában.

Egyébként a ízénkét tagu alkohol-ellenes választmányt nem tudta dr. Burger megalakítani, pedig végigjárta az összes cukorbeteket is, a kiket egyébként is eltított az orvos a szeszitalok élvezésétől. De akik azért ittak,

### Röztársasági forradalom Spanyolországban

Páris, okt. 6. A ma déli lapok híreket közölnek arról, hogy Portóban rövid néhány óra leforgása alatt sikerült a köztársasági mozgalom elfojtani.

Vigoból táviratozzák, hogy a forradalmi bizottság tagjai mind elmenekültek és csak egy kapitányt fogtak el, aki a köztársasági gárdát megszervezte és több tengerésztszert, akik szíjén résztvettek a forradalomban. A forradalmárok bombát vetettek a huszárkaszárnyára és a robbanás nagy pusztítást vitt véghez. Három gyalogezred megszállta a várost. A rend és nyugalom teljes.

### A borbélymesterek a jóléti műhelyek ellen

A debreceni borbélymesterek nem tudják megszokni a teljes vasárnapi munkaszünetet. Már több ízben mozgalmat indítottak a nélnapos vasárnapi munkaidő helyreállításának iránt; feliratban is kérték a kereskedelmi minisztert erre, de még eddig nem történt semmiféle intézkedés. A borbélymesterek állásfoglalásának jórészt az az oka, hogy míg ők betartják a vasárnapi munkaszünetet, addig a különféle jóléti műhelyekben egész vasárnap dolgoznak és így azok nagyban veszélyeztetik a többiek megélhetését. Egyes borbélymesterek pedig kijátszák a vasárnapi munkaszünetet és házakhoz járnak borotváltni.

A borbélymesterek szakosztálya a jövő héten ülést tart, amelyen ismételt és erélyesen állást foglalnak a vasárnapi munkaszünet ellen. Ezenkívül kérik fogják az iparhatóságot, hogy addig amíg a munkaszünet érvényben lesz, ellenőrizze a borbélyműhelyeket és a borbélymestereket és szigorúan járjon el azokkal szemben, akik vasárnap is dolgoznak a többi rovására. Felkérlik továbbá a rendőrséget is, hogy a műhelyek ellenőrzésére kiküldendő iparhatósági megbízottak mellé adjon rendőröket.

**Krisch cserépkályharaktár Piac-utca 89. Telefon 12-18. Vállal átrakást is.**

uralkodni a megzavart hangulatokon. A kényes kérdést nem merték loyális érzelésükben érinteni, fészegem...

Valahogyan véget ért a gyűlés s a jelenlevők nagy része (derék iparosok, földművesek) csoportostól vonult át a városházzal szemközti „Kis-Debrecezen” sörözősarkokba, ahonnan még hajnaltájon is kihallatszott a muzsika.

Ezzel azután el is lett intézve az alkoholellenes páholy megalakításának kérdése.

Dr. Burger Péter pedig nagy busulátnak adta a fejét. Kezében Emil, a „Szabadság” c. lap humoristája ki is figurázta egy cikkben a gyűlést, a cikkely végén azt ajánlva a busuló kiküldöttnek, hogy foítsák borba a bánatukat. (Hasonló esetekben ez az eljárás neki. — végezte vallomását, — minden esetben használta.)

Mind ezek azonban semmit sem vonnak le dr. Burger Péter mükedvelő hírlapírói működésének érdeméből. Derékul kezelte a tollat Debreczen közügyeinek érdekében...

Ugyancsak mükedvelő hírlapíróskodást fejtett ki ifjoni lelkesedéssel a Debreczeni Ellenőr hasábiain egy másik orvos: dr. Szász Adolf, a svéd-torna apostola. De nemcsak szakmájába vágó formás cikkeket írt, hanem belletrisztikus, u. n. feicikkeket is az újdonsági rovat élén, aktuális helyi eseményekről. És ezek a kis cikkek nagy népszerűségnek örvendtek.

Természetesen jó 25 évvel ezelőtt, mikor még az ő homloka felett is dusabb volt a hajcsomó.

Régi lapszerkesztők pedig szívesen emlékeznek egykori mükedvelő munkatársaikra, akiknek neve nem maradhat ki ez apró krónika betűsorából...

## Rubinstein Ernát kirabolták

### Kifosztották a művésznő hűvösvölgyi villáját — Minden pénzt, ékszerét, okmányait ellop-ták — A művésznő kára több száz millió

Az egész ország művelt közönsége, de különösen Debrecen intelligens társadalmá, megdöbbenéssel, fölháborodással és részvétellel fogadja azt a hírt hogy Rubinstein Ernát, a világhírű magyar hegedűművésznőt, tegnap este kirabolták. Rubinstein Erna tegnap este hangversenyt adott a budapesti Vigadóban az Újságírók Körház- és Szanatórium-Egyesületé javára. Mialatt esodálatozta művészetével milliókat szerzett a jótékony célra, betörők jártak hűvösvölgyi villájában és a művésznő minden pénzét, százmilliókat érő ékszerét, értékes okmányait léhvte örzött emléktárgyait ellop-ták.

Rubinstein Erna a koncert után, a melynek éppen olyan ragyogó sikere volt, mint a múlt hónapban Debreczenben tartott jótékony hangversenyének, édesanyjával és a rendezőség tagjaival a Ritz-szállóba ment vacsorázni, majd édesanyjával hazament. Lakásában minden ártól társnyitva talált, szekrénye ajtúit kifelé nyitva találta. A feljeszteti szekrényekből a betörők minden értéket elvittek: magyar pénzt: idegen pénzt, értékpapírokat, ékszereket, müdrgyakat okmányokat. A művésznő és édesanyja felkeltették a szobalányt és az inást, akik mely álmukból felébredve, esodálkozva néztek körül és azt mondták, hogy semmit sem tudnak a betörésről.

Azonnal rendőrt hívtak, aki mindaddig amíg a rendőri bizottság meg nem érkezett, nem hagyta eltávozni a szobalányt, sem az inást, mert gyanusnak találta, hogy a közel két óráig tartó betörési munkából semmit ne hallottak volna. A hainali órákban megérkezett a rendőri bizottság néhány detektívvel, akik kutatást kezdtek, de sem olyan újjlenyomatra sem pedig olyan bünjelre nem akadtak, a melyből a betörők személyére következtetni lehetett volna. Az minden-esetre kiderült, hogy a betörés ideje alatt a személyzet nem tartózkodott a lakásban.

#### Százmilliónyi ellopott érték

A rendőrség megállapította, hogy a betörők az ellopott értékeket két relikviumba gyömösözve vitték el a villából. Az egyik relikvium volt Rubinstein Erna anyjának utlevele amelyet a newyorki magyar konzulátus újtott meg. Rubinstein Erna relikviumában voltak összes szerződésai és irásai, valamint két newyorki takarékönyve egyenként 2500 dollárról. — Ugyancsak két darab új csekk egy 20 és egy 200 dolláros Rubinstein Jeni névre. Ezen új csekkek bárki által bárhol beválthatók. Az irások között volt Bosnyák Géza tőzsdebizományos elismervénye 500,000 magyar koronáról, valamint egy elismervény 200 dollárról és 200 hollandi forinttól. A művésznő Hollandiába készült, ahol harminc hangversenyre kötött szerződést és a hangversenyeket október 12-én kellett volna megkezdeni. Ezért volt nagyobb összegű hollandi bankjegye a lakásban előkészítve és ezt a készpénzt is elemelték a betörők.

Igy készpénzben elvitték egy hollandi 100 forintost két darab 25 hollandi forintost, két darab öt dolláros és három dán koronát.

Ugyancsak hiányzott az ékszerek nagyrésze, amelyeknek értéke több mint 100 millió korona.

A rendőrség értesítette az összes bankokat, pénzváltókat, ékszerészeket hogy figyeljék a pénzek esetleges beváltóit és azokat, akik gyanus ékszereket akarnak eladni. Táviratban leírtották azokat a külföldön elhelyezett betéteket, amelyek betétkönyveit ellop-ták.

#### A szobalány vallomása

A főkapitányságon ma délelőtti esősorban a művésznő szobalányát hallgatták ki. A szobalány elmondta, hogy a villa környékén két nap óta lártak ólálkodni két egész jó kücsü fiatalembert, akik egyszer meg is szőlították ez azonban nem tnt fel neki. A leány pontos személyleírást adott ezekről a fiatalemberekről. Kikérdezték a detektívek Völgy-utcai villák szomszéd lakóit akik közül többen néhány értékes személyleírást adtak a villa körül ólálkodó emberekről. A detektívek több embert állítottak elő, mint olyanokat, akik a beértesse kapcsolatban gyanuba kerülhettek, de eddig semmi pozitívumot nem sikerült megállapítani. A nyomozást nagy erélyvel folytatják.

#### Rubinstein Erna a betörésről

A betörés híreire több hírlapíró felkereste a művésznőt hűvösvölgyi Völgy-utca 33-35. számú villájában, amelyet néhány hónappal ezelőtt vásárolt. Rubinstein Erna meglehetősen nyugodtan beszél a betörésről származó károkról és az látszik egész vil-selkedésen, hogy nem tulajdonít különösebb fontosságot az elveszett értékeknek. Legjobban azokat a művészi pályájához fűződő emlékeket és ki-tüntetéseket sajnálja amelyeket fényes pályáján szerzett.

— A tegnapi este — mondta a művésznő — életem egyik legszebb emléke indult. A vigadóbéli koncerten olyan megértő és intelligens közönség volt jelen, hogy ez az este örökké felelthetetlen lesz számomra. A koncert után, amely háromnegyed 10 órakor ért véget, a Ritzbe mentünk vacsorázni édesanyjammal és a koncert rendezőjével, Salamszky Imre szerkesztővel valamint több hírlapíróval. A Ritzben záróráig maradtunk. Záróra után Salamszky autóbilon kísért édesanyjammal együtt haza, ide a villáig.

— Amikor beléptünk a villa udvarába, még semmisen tnt fel nekünk. Az előszoba ajtóit nyitva találtuk, ez kissé már meglepett bennünket, de nyitva találtuk a zeneterem ajtóit is amin nem esodálkozunk, mert ez általában nyitva szokott állani. Amikor azonban beléptem a zeneterembe, rögtön láttam, hogy valami rendkívüli esemény történt, mert a kottaszekrényem teljesen fel volt dülva és kottáim kidobálva a szoba padlójára. Rögtön láttam hogy illetéktelen kezek dultak fel. Azonnal bementem a hallba, majd a hálósobába és megdöbbenéssel tapasztaltam, hogy a szekrényeket feltörték. Mindenek előtt ruháimat néztem meg és megállapítottam, hogy egyetlenegy ruhadarabom vagy fehérneműm sem tnt el, ellenben eltűnt a szekrényből két le-keletéskünk amelyben a legkülönbözőbb okiratok, okmányok, ut-lványok és csekkek voltak. De eltűntek ezenkívül az én összes ékszerem is. Nagyon ritkán hordok ékszert és a tegnapi koncerten is csak karkötő óráim volt velem, minden szokásom ellenére. A többi ékszer részben az éjjeli szekrényben, részben a szekrényben volt és ezek kivétel nélkül eltűntek. Az eltűnt ékszertárgyak között volt egy svájci aranyóra egy másik aranyóra, több gyűrű, fülbevaló, nyak-lánc. Nem is tudom pontosan felsorolni összes eltűnt ékszeremet, nem tudom azok értékét sem megmondani csak annyit tudok, hogy künn Amerikában több ezer dollárra be-csülték ékszeremet.

— Legjobban sajnálom, hogy a betörők elvitték zenei pályám legszebb emlékeit, így azt a Liszt Ferenc-érm-et, amelyet az akadémiai vizsga alkalmával kaptam, azonkívül egész pá-

lyámhoz fűződő többi emlékeimet ér-meket és egyéb hasonló kintüntetése-ket, amelyeket, most már semmiké-ppen sem lehet pótolni. Elvitték ame-rikai utleveleinket is, amelyeket künn Amerikába állítottak ki és ott lártak el holland, francia és magyar vízu-mokkal. Az eltűnt okiratok között vannak az összes holland és ameri-kai szerződések amelyek értelmében 12-én kell utaznom Hollandiába, majd onnan Amerikába. Remélem, hogy si-kerülni fog erre az időre új utleve-let szereznem és nem lesz akadály-a annak, hogy szerződésbeli kötelese-gemnek eleget tegyek. Holland és amerikai turném után Párisba kell mennem, majd onnan újból hazajövök Magyarországra.

A fiatal művésznő elmondta még, hogy rendkívül sajnálja, hogy elvit-ték impresszáriója utolsó levelét. Nem okoz neki nagy bánatot az a károsodás, ami a különböző értékek ellopása által érte. Nyilatkozatát a következő szavakkal fejezte be:

— Legjobban sajnálom, hogy egész éjszaka nem tudtam aludni a nyug-talanságtól. Elettémnek ez volt az első éjszakája, amelyet álmatlanul töltöt-tem.

## Az altatószeres Pepi a debreceni törvényszék előtt

Csonka-Magyarország legveszedel-mesebb rablója, Lichtblau József vagy ahogy társai nevezték az „altatószere Pepi” állt a napokban a debreceni kir. törvényszék büntető tanácsa előtt Lichtblau József már 57 éves, de még mindig eleven tekintetű vá-lasztékos öltözött ember. Elettének jó-részt az ország különböző fogházai-ban töltötte el. Nincs az országnak olyan városa, ahol ne lopott, rabolt volna valamit.

Legutóbb román megszállott terü-letről átszökte. Püspökladányban a vendéglőből ellopott egy értékes szőr-mekabátot. A lopásra hamar rájöttek és meg idejében elögták Lichtblau Józsefet, aki a püspökladányi járás-bírószék előtt beismerő vallomást tett, de azt elhallgatta, hogy már büntet-ve volt és így a bíróság mint büntet-len előéletűt csak öt napi fogházra ítélte. Később azonban az országos bünigyi nyilvántartóból megjött az értesítés, hogy Lichtblau József már tízenhátszer volt büntetve és össze-sen 35 évet ült a lopásokért, rablá-sokért. Mivel mint többszörösen visz-szaeső bűnös más elbírálás alá esik, úgy a debreceni törvényszék elé ke-rült. A tárgyaláson Lichtblau beis-merő vallomást tett és a bíróság két és fél évi fegyházra ítélte a kabát-lopásért.

A kalandos életű Lichtblau József Szamosújváron kezdte pályafutását. Asztalosnak készült de 17 éves ko-rában megszökött mesterétől és az-óta kizárólag lopásból élt. Müköde-sének színtere először Erdély volt és csak később jött az Alföldre. Leg-gyakrabban alkalmazott módszere az altatás volt. Falusi koresmákban le-ült horozgatni a gazdákkal és beszél-getés közben altatószert kevert az italukba. Mikor a gazdák elaludtak a horos asztalnál, elszedte a pénz-tárcájukat és megszökött a faluból. Kolozsváron egy egész évig foszto-gatta a padlókat. Kéményseprőnek öltözött és így hajtotta végre a lo-pásokat. Nagyváradon pedig a kira-

## Frank Sándor nőidivatháza Piac-utca 42.

Női velour kabátok.  
Sealskin bundák.  
Plüsch kabátok.  
Szörme bundák.  
Szövet- és selyemruhák.  
K o s z t ü m ö k.  
Aljak. Blousok.  
Női fehérneműek.  
S z ö r m é k.  
Boák és muffok.

## A legfinomabb férfi- és női ANGOL GYAPJUSZÖVETEK,

grenadinok, női- és gyermek kötött ru-hák, harisnyák állandó és olcsó beszerzési forrása a  
MAYER DIVATÁRUHÁZ Piac-u. 18. (Tisza-palota)  
Tulajdonos: Mayer A. János.

katokat fosztogatta, úgy hogy vas-munkáknak öltözve, feszítővasakkal kinyitotta a vasredőnyeket és az üvegtáblákat olajos ruhával betörve, kiszedte az értékeket. Az összelopkodott holmikat soha sem adta el abban a városban, ahol lopta, hanem ládába csomagolva vasúton a harmadik, negyedik vágányra küldte és ott értékesítette.

Az utóbbi években már csak a falvakban működött; mint utazó megszálalt a jobb módú családoknál és városra alkalmával altatószert kevert a vendéglátó gazda családjának ételébe. Az erős altatószertől elaludt család azután mindenből kifosztotta. Az egyik Kaposvár melletti faluban is ilyen módon fosztotta ki a legvagyonosabb családot. A szekrényekből minden értékesebb holmit szekérré hordott és befogva a gazda négy lovát elmenekült a faluból.

## HIREK

— **Vasárnapi istentisztelek** a református templomokban: a Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, délután 5 órakor Sipos Imre közp. lelk. hivatalvezető, a Kistemplomban délelőtt 9 órakor dr. Révész Imre lelkész, délelőtt 11 órakor dr. Böttykös Béla s-lelkész, délután 3 órakor Uray Sándor lelkész, a Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc lelkész, délelőtt fél 12 órakor ifjúsági istentiszteletet tart Vajda László vallásantató lelkész, délután 5 órakor Gábor András s-lelkész, az Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor Gábor András s-lelkész, délután 3 órakor Peleskey Sándor s-lelkész, az Ispoltai templomban délelőtt 10 órakor Sipos Imre közp. lelk. hivatalvezető, délután 3 órakor Ury Ferenc templom-egyesületi titkár, a Homokkertben d. e. 10 órakor Konrád Zoltán vallásantató lelkész, a Nyilastelepen délelőtt 10 órakor dr. Ferenczy Gyula ny. e. tanár és Kántor József vallásantató lelkész.

Tanulói istentiszteletek: Bánkon prédikál G. Nagy Béla főgimn. tanár, Ondód, Vedres dülön Kocsis János lelkész, Kőszélszegen Nagy Lajos vallásantató lelkész. A gyermekistentiszteletek a szünidő miatt ismét elmaradnak.

Vasárnapi iskolák a következő helyeken tartanak: Diakonissza-otthonban Ispoltai-telep 9. d. e. 9 órakor, Széchenyi-utca 4. sz. a. paróchián d. e. 9 órakor, Dóczy-intézetben Kossuth-utca d. e. 9 órakor, Leány-utcai iskolában d. e. 9 órakor, Nőegyleti Árvaházban d. e. 8 órakor, csapókerítési iskolában d. e. 9 órakor, Csapó-utcai iskolában d. e. 11 órakor, Homokker. iskolában d. e. 11 órakor, Egyháztéri fiúiskolában d. e. 11 órakor, Pacsirta-utcai fiúiskolában d. e. 9 órakor.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap d. u. fél 4 órakor a Diakonissza Intézet Ispoltai-telep 9. sz. alatt tartatik.

A Debreczeni Keresztény Ifjúsági Egyesület e hó 7-én rendezeti összejövetelét Kollégium földszint 4. sz. a. d. u. 5 órakor tartja.

A Kálvinisták Templomegyesülete vegyesnékárának tanulási órái hetenként csütörtökön tartanak a Kollégium ének- és zenetermében. Este 7—8-ig a hölgyek, 8—9-ig a férfiak részére. Új magok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos kántor, karnagy.

Az iskolahagyott fiúk és leányok részére konfirmációi oktatást rendez a ref. iskolaszék. Jelentkezést még a következő héten hétfőn és pénteken délelőtt 10—11-ig lehetséges. Kollégium földszint 4. sz. alatti teremben.

— **A villamosáram szolgáltatás korlátozása.** Értesítjük villamosáram fogyasztó közönségünket, hogy i. hó 8. 9 és 10-én reggel 6 és 7, délután 4 és 5 óra között a Mélyusz-téri vonalunkon a nevezett napokon a Csapó-utca elején, Rákóczi, Kazinczi, Szappanos, Nyomatató, Maróthy György-utcaiban és környékén reggel 6-tól d. u. 5-ig nem lesz villamosáram szolgáltatás. Világítási vállalat.

— **Kinevezés.** Erdei József városi számvivősegi ideiglenes tisztviselőt a polgármesterhelyettes állandósította.

— **A keletmagyarországi baromfi és galambtenyésztők egyesülete** i. hó 7-én, vasárnap délelőtt 10 órakor rendezte közgyűlését tartja a városháza közgyűlési termében. Tárgy: beszámoló az egyesület fennállása óta 1923 január 1-éig és egyéb ügyek.

— **A kereskedelem és ipar a magas adók ellen.** Az 1922. és 23. évre kivetett jövedelem és vagyonadókat egyes kereskedők és iparosok oly súlyos terhelésnek tartják, hogy existenciájukban veszélyeztetik őket. A kereskedelmi és ipari érdekképviseletek ezért október hó 11-én, csütörtökön délután 6 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében gyűlést tartanak, hogy az ott felhozott konkrét panaszokat a pénzügyminiszter elé terjesztve, a kirovás revízióját kérik. Felhívjuk azokat, akiket súlyos sérelem ért a kivetésnél, hogy a gyűlésre irataikat is hozzák magukkal.

— **A Városi Dalegyelet jubileuma.** A Városi Dalegyelet októberben ünnepi megtennésének hatvan éves fordulója, amely hosszú idő alatt a kulturális és jótékony akciónak mindig az élén járt. Számtalanszor énekelte az egyetem s a tudományos és irodalmi társaságok javára s a jótékony célok érdekében és a magyar dalosoknak dicsőségét szerző balkáni körúti is. A daleyület jubileárius közgyűlése október 21-én, vasárnap délután lesz a városháza közgyűlési termében, es. e pedig a Csokomai-színházban labiláris díszhangversenyt rendez a dalárda.

— **Csütörtökön lesz a főtárgyalás a sestkerüti dráma ügyében.** A nyár elején a sestkerüti Andrassy-ut egyik villájában lejtásodott családi dráma ügyébe okt. 11. csütörtökön tartja meg a főtárgyalást a debreceni törvényszéken Visky Sándor dr. tanácsa. Hamza György százados a kir. ügyészség erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés bűnével vádolja. A főtárgyaláson a vádat Gergits Károly dr. ügyészségi elnök képviseli, a védelmet Tóth Aurél dr. ügyvéd látja el. Az egész bűnpörben mindössze az tám szerepel, hogy a tárgyalást még aznap befejezik. A tárgyalás értesülésünk szerint zárt lesz, vagy legalább is a tárgyalás egyes részei főllynak le a nyilvánosság kizárásával.

— **Zita királyné a spanyol királyi párnál** A N. W. Journal londoni tudósítás alapján írja, hogy Zita királyné nemrégiben meglátogatta a spanyol királyi párt San Sebastianban és egy napot töltött a miramarei kastélyban. Visszatérve Lequeitio-ba, hamarosan megérkezett oda az astoriai herceg és öccse, Don Jaime herceg, akik Ottó királyt jöttek meglátogatni. Alfonso király motoros naszdót küldött Lequeitio-ba és azon a királyné a gyermekkel hosszabb tengeri kirándulásokra tesz. Robert főhercegen, aki nyáron San Sebastianba kísérte, ott könyvnyelvi természetű torokműtétet kellett végeztetni.

— **Elhunyt postafőoszt. A** debreceni postát fájdalmas csapás érte, meghalt egyik legkiválóbb tisztviselője Kovács Lajos posta- és táviratfőoszt. akit képességeit nemcsak pályatársai, de a közönség köréből is nagyon sokan szerették és tisztelték. Hivatása teljesítése közben érte a betegség Kovács Lajost és két hónap alatt végzett vele. Kovács tanára volt a posta- és távirat-tanfolyam növendékeinek és a vidéki postamestereket is oktatta a távirat-ismertekre. A nyáron Mikeszre járt mint oktató. A faluban nem kapott lakást, ezért padló nélküli földes szobát jelölt ki részére szállásul. ő azonban nem akart itt aludni és naponta hazajött Debrecenbe, gyalog, mert munkája végeztével már nem kapott vonatot. Egy ilyen gyaloglás után tört rá a betegség. A nagy forróságban ki-melegedve jött haza és hívós lakásába lépvé megfázott. Pár nap múlva rosszul érezte magát, egyideig fent járt, dolgozott, de a betegség csakhamar leverte lábáról. Orvosa megállapította, hogy nyargaló tüdővést kapott. Kilenc heti betegség után Kovács Lajos tegnapi délután meghalt, 35 éves korában, fiatal örvényet és két apró gyermeket hagyva hátra. Elhunyt a fájdalmas részvétel keltett a postán és ez a részvét megható módon juttat kifejezésre a ma délután végbement temetés alkalmával. A Szent Anna-utcai temető kápolnája felé, ahol a ravatal állott, testületileg vonulnak fel a posta-igazgatóság s a posta- és távirat-hivatal tisztviselő-kara, a tanfolyam hallgatói és a postai alkalmazottak. A szertartást Baja Mihály református lelkész végezte gyönyörű imával bucsuztatva az elhunytat, majd a postás-dalárda adom. elő megható gyászénekeket. Ezután négy postafőoszt. a kóporsót a sirhoz, amelyenél Bohus Károly főfelügyelő veti buszt az elhunytól a kártársak nevében.

— **Miklóssy István püspök tízéves jubileuma.** Tegnap mult tiz esztendeje, hogy a haidudorogi görögkatholikus egyházmegye első püspöke, Miklóssy István megkezdte kormányzó főpapi működését. Az évforduló alkalmából a püspököt egyházmegyéje lelkészei és hívei nagy szeretettel üdvözölték. A püspök az évforduló napján körlevelet bocsátott ki, amelyben visszatért az elmúlt évtizedre, hangsúlyozza az egyházmegye nagy nemzeti jelentőségét, de egyuttal köve. el azoknak az írétekeknek a bevaltását, amelyek a kormánytól az egyházmegye felállításakor kapott s az egyházmegye sérelmeinek, így a többi egyházmegyétől való hátrányos megkülönböztetésnek megszüntetését és orvoslását. A püspök megemléksére a Magyar Görögkatholikusok Országos Szövetsége november 23-án ünnepi közgyűlést tart.

— **Kapuzemelésért kérték a ház-mesterek.** A ház-mesterek beadványt intéztek a városhoz, melyben azt kérik, hogy a kapuzemelés emelje fel. A kapuzemelés azonban a kereskedelmi miniszter általapította meg s így a ház-mestereknek a magasabb díj megállapításáért nem a városhoz, hanem a miniszterhez kell fordulniok. A beadványban a ház-mesterek új cím megállapítását is kérték, sérelmesnek találják, hogy őket ház-mesternek és nem házfelügyelőnek nevezik. — A tanács azt felelte a különös kérésre, hogy a címadoományozás nem tartozik az ő jogkörébe, mindenki címeztesse magát úgy, ahogy neki tetszik és ahogy tudja.

— **Dollár beszerezhető hivatalos árfolyamon.** Mint a fővárosi lapokból értesülünk, a Magyar Lovaregylet 385.000 dollár kölcsönt vesz igénybe, amely kölcsön felvételéhez a Magyar Kir. Pénzügyminiszter hozzájárult. Biztosítékul a Lovaregylet lekötötte 1200 holdas alagi birtokát, valamint a fővárosban cea 90.000 negyszögölon beépített bérházait. A kölcsönt dollár névenétkben veszi igénybe, effektív dollárokból adja a kamatokat, fél-évenként 4 százalékat, azaz évi nyolc százalékat, valamint a 26 éven belül sorsolás után visszafizetendő kötvényeket is effektív hollárokból váltja vissza. A szerelvényeket nemcsak Budapesten, hanem Zürichben és New-Yorkban, valamint még később megállapítandó egyéb külföldi helyeken is effektív dollárokból váltják be. Megemlítjük még, hogy dacára annak, hogy a Magyar Lovaregylet lekötött vagyona sokszoros fedezetet nyújt a Pénzügyminiszter által is engedélyezett dollárkötvényekre, külön még a kötvényeket alá fogja írni, mint kez. a Budapesten székelő Magyar-Olasz Bank is, amely intézei tehát teljes vagyonával felel ezen dollárkötvényekért. Minden néven nevezendő adó, — a kölcsönrel kapcsolatos adókat érteve alatta, — tehát a jelenlegi tőkekamatadó, azok pótdadóit, valamint a jövőben a kötvényekre, szelvényekre, valamint a szelvényjöv. delemre kirovando adókat a kötvénytulajdonosok helyett a Magyar Lovaregylet fogja viselni. A dollárkötvényeket magyar koronáért lehet megszerezni, még pedig oly módon, hogy a Deviza Központ által hivatalosan megállapított dollár árfolyam áru árfolyamát vesszük alapul. Míg pl. maga a Deviza Központ cea 20.000 korona helyett utazási célokra s. b. csak 30.000 koronán felüli árért ad dollárokat, addig ezen dollárkötvények tulajdonosa 20.000 koronáért jut dollárokhöz. A tőke, amelyet így dollárkötvényekbe elhelyeznek, minden pillanatban ismét pénzre tehető, miután a kötvények, — amint azok teljes egészükben elhelyeztetek, — valószínűleg már a jövő hó folyamán, a budapesti tőzsdén, valamint külföldi tőzsdéken is legyeztemi fognak. Ezen dollárkötvényekre előjegyzéseket már most lehet eszközölni, miután már a kibocsátás e hó folyamán megtörténik, kizárólag a debreceni Ipar és Kereskedelmi Banknál, mint amelyi intézet a kötvények elhelyezésével a körzetben megbízott.

— **A kereskedő tanonciskolában** a tanítás e hó 8-án, hétfőn megkezdődik. A tanulók a hét 2—2 délutáni órában iskolába és pedig az előkészítő, az első és második osztályba járók hétfőn és szerdán, a második B) és C), és a harmadik osztályba járók pedig kedden és csütörtökön. — Azokat a főnök urakat, akik tanoncsikat még nem irattak be, arra kériük, hogy azt sürgősen megtegyék szíveskedjenek. Az évi tandíj és beiródi

51.000 korona. Ez az összeg az év folyamán semmi esetre sem változik meg. A már beirt tanulók után is ez a díj fizetendő és ezért a különbözetnek i. hó 15-éig való befizetését kérik. Az igazgatóság.

— **Akinek a gyermeke csak 50.000 koronát ér.** Tóth József hajdusámsóni gazdálkodó kocsija 1920 július 10-én a hajdusámsóni határban halálragázta Gál József 2 éves Ferenc nevű gyermekét. Tóth József ellen gondatlan-ságból okozott emberölésért megindították az eljárás. A debreceni törvényszéken ma volt a tárgyalás ebben az ügyben. A kir. ügyész bizonyíték hiányában elejtette a vádat. Az elgázolt gyermek apja, Gál József az elnök kérdésére kifejtette, hogy ő sem kívánja gyermeke haláláért a vádolt megbüntetését, de mivel két évig nevelte a gyermeket, 50.000 korona kártérítést kér. A bíróság megítélte a kért kártérítést.

— **Bérmozgalmak.** A debreceni kegyvárosokban a mult héten megindult bérmozgalmak békés befejezést nyert. A gyárak munkásai a megkötött bérszerződés felbontását kérték és a munkabérek a piaci árakkal arányban való megállapítását. A központi békéltető tárgyaláson sikerült az el-enteket elhárítani. A munkások a jelenlegi fizetésükre a bérszerződés fentartásával 15 százalékos bérjavítást kaptak. — Az építőipari munkások a napokban újabb bérmozgalmat indítottak és 15 százalékos bérjavítást kérnek munkaadóiktól. Az iparhatóság a jövő hét elején tartják meg a békéltető tárgyalást. — A pakógyári munkások bérmozgalmában a helyzet változatlan. A munkások a piaci árak emelkedéséhez viszonyítva kérik a bérjavítást. — A férjizammunkások a budapesti munkabérekért kérik. A békéltető tárgyalások folytak de még eddig nem vezettek eredményre.

— **T. olvasóinknak** bizalommal ajánljuk Neumann M. városunk legregibb, legmegbízhatóbb cég árurak-tárának megtekintését. Ertesülésünk szerint régi vásárlói kívánságára nagyszabású uridivatostyájt létesített a cég.

— **Köztisztviselőknél** kedvezményes fürdőjegyek a Margit-fürdőben.

— **Mielőtt butorait** beszerezné, nézze meg Bálint Sándor butor rak-tarát Kossuth-utca 5. Gambrinus át-járó.

— **Varrógépek,** kerékpárok gyári rak-tára, javítóműhelye Molnár Test-vérek, Egyház-tér, Telefon 727.

— **Ha reumás** használjon tszapot a Margit-fürdőben.

— **Százmillió koronát,** harvanmillió, ötvenmillió, negyvenmillió koronát is nyerhet az új m. kir. osztálysorsjátékon. Rendeljen levelezőlapon október 8-ig, mert a sorsjegykészlet a nagy kereslet folytán huzás előtt elfogy. A rendelt sorsjegyeket és hivatalos játéktervet azonnal küld Benkő Bank Rézvé. Társ. Budapest, VI., Andrassy-ut 60.

— **Valódi angol** és más gyártmányu gyapjuszövetek, legfinomabb Velourok és női kosztümekhez óriási választékban, meglepő olcsón, Elismert elsőrendű modern uriszabóság Bihar Zsigmond posztüzetében, Piac-utca 16., Alföldi Takarékp. palota, Telefon 5—29.

— **Bármilyen eladó** ingóságait azonnal állíttassa ki a „Remény” bizomá-nyi (vagyonmentő) vásár állandó díjtalan kiállításán, Piac 85.

**GYÖNYÖRÜ NYAKKENDŐK FRANK EDÉNÁL.**

**Jól jár,** ha siet ruházati szükségletét mielőbb beszerezni az **Arany Bika divatházban** (Bika-épület) TELEFON: 765.

hol nagy választékban velour kabát szövetek, kosztüm és férfiruha szövetek, férfi-és női fehérművek, selymek, batliszok, flanellek és vásznak olcsó árért kaphatók.

**Plac-utcán udvari üzlethelyiséget, vagy különbefáratu szobát magas felépésűt vagy bérért keresek. Cím a kladóban.**

**Ködlő és csontgomb.** A debreceni kereskedelmi és iparkamara ezúton közli érdekeltjeivel, hogy a penz-ügyminiszter a i. év utolsó negyedére 100 métermáza ködlő és csontgomb behozatalára ad engedélyt. Minden kérelmező legelőször arra a mennyiségre kaphat engedélyt, amellyel azonos mennyiségnek hazai gyárnaival való megrendelését hitelt érdemlően igazolja. A kérvény a szokásos úrlapon kell, a m. k. r. külforgalmi irodánál (Budapest, IV., Váci-u. 20.) nyújtandó be.

**Höchtl Margit első hangversenye.** A debreceni zenekedvelő közönség dédelgetett kedvence, a debreceni zeneiskola büszkesége, Höchtl Margit első koncertjét október 24-én, szerdán este tartja gyönyörű műsorral a Zenede dísztermében. A hangversenyt a Méliusz rendező. Előjegyzések keddtől kezdve.

**Kauders perzsaszőnyegműhely** Debrecen, Szoboszlai-utca 11. Fonalak, falvetők, beszövények. Kauders-féle vasszőnyögép és géprészek legelőször beszerzési forrása.

**Személyautó,** négy üléses, 18. H. P., üzembépes állapotban eladó. Szent Anna-utca 46. Telefon 10-79.

**Megnyílt a Kereskedelmi Csarnok** alatt pedikűr, tyukszemvágó és manikűr, hölgyeknek külön szalon Forgácsnál. Szíves pártfogást kér Sővágó.

## SZÍNHÁZ

### MŰSOR:

VASÁRNAP Délután: Próbaházasság. Este: Szép asszony kocsisa.

HÉTFŐ: Szép asszony kocsisa. A) bérlet.

KEDD: Dupla vagy semmi.

SZERDA: Dupla vagy semmi. B) bérlet.

CSÜTÖRTÖK: Szép asszony kocsisa. C) bérlet.

PÉNTEK: Szép asszony kocsisa. D) bérlet.

### Mozgósínházak

Uránia. Kis rongyos.

Uránia

Vigszínház.

Vigszínház. Velencei karnéval, eredeti Pathé-film. Lelek éjszakája. Jón Judex.

Apollo

Apollo. Taó-Tati, japán rege. Krausz Wernerrel. Fisc-Fosc burleszk.

Hétfőn, október 8. Apollo szünet. Uránia. Két sláger! Babarúha, Vadaszsákmány.

Vigszínház. Judex, mindhárom rész egy előadásban.

Halassi Mariska, Kováts Terus művész-hölgyek ruha-, műfestője és vegyítőtője Bíró, festőtelep Arany Bika. Felvételek: Plac-utca Szikránál, Széchenyi-utca Szilágyinál, Szent Anna-utca Fazekasnál.

**Frank Sándor**  
női divatháza  
Plac-utca 42

Felhívjuk n. b. vevőkönöségünk figyelmét dus

**VELOUR**  
raktárunkra.

Velourszövetek női kabátokra minden színben. Ruhaszövetek. Bársonyok. Velour chiffon. Crep de Chine. Crep marokainok. Georgette. Csipkék. Moaré selymek. Bélés selymek.

## KÖZGAZDASÁG

### Barátságosabb hangulat a részvényt piacon

Budapest, október 6.

A részvényt piacon a bankok és bizományosok egymásközi forgalmában ma váratlanul barátságosabb hangulat uralkodott. Az a nagyarányú kiadást, amely tegnap a hivatalos forgalomban az árfolyamok nagy áresését idézte elő, ma megszűnt. A piacon csak kereslet mutatkozott, pénz volt részvényekre anélkül azonban, hogy áru jelentkezett volna, mert azok a kurzusokon, amelyeken a vevők vásárolni akartak, nem tudtak kapni papírt. Az eladók tartózkodtak az üzletkötésekről s így a piac forgalma kizárólag csak pénzájlatokra szorítkozott, anélkül hogy nagyobb számu üzlet létrejött volna. A kospézt-piacon már a jövő periódusra, október 11-18-ig vannak pénzájlatok, 4 százalék mellett kínálják a kospézt, míg promptpénzben bőséges kínálat van 2 százalék mellett. Tájékoztató árfolyamok (ezer koronákban):

Magyar hitel 695-705 Hazai 200, Lloyd bank 34, Leszámlító 110, Osztrák hitel 150, Ingatlan 350, Ált. Tak. pénztár 200 Városi bank 26, Keresk. bank 1150, Angol-magyar 118-120, Pesti hazai 3250, Merkur 23.

Salgó 600-610, Köszén 2625-2700, Drasche 500, Magnesit 2500, Athenaeum 325, Rigler 66, Palas 55.

Atlantica 74, Levante 800-825, Nova 126, Ganz-Danubius ex jog 5100, Ganz-Vill. 2900, Rima 150, Mág. 80-85, Teudlof 110 Fegyver 1380.

Cukor 3425-3500, Georgia 1415-1450, Mez. cukor 340, Osterreich 260, Oceán 35.

Nasic 2300 Ofa 540, Hazai fa 190, Viktória butor 20, Merkur fa 14.

Nem jegyzett értékek: Herendi 13, Uiságüzem 20, Kéve 3.2, Demecseri 18-20.

### Zürichi zárlat

Berlin 85, Hollandia 219 háromgyed, London 2547 és fél, Páris 3510, Milánó 2520, Prága 1650, BUDAPEST 3, Belgrád 645, Bukarest 257 és fél, Varsó 7, Bécs 78 és ötvölcad, Szófia 545.

## Oroszlánjegyű

uri fehérneműek, gallérok és kszelők  
Frank Imrénél, Plac-utca 43.

Feldheim Imre

## POSTÓHÁZ

Kossuth-utca 6.  
még mindig a legelőször bevásárlási hely

Uri fehérnemű készitést vállal  
DEBRECENI MECHANIKAI FEHERNEMŰ VALLALAT  
SZÉCHENYI-UTCA 30.  
Villanyerőre berendezett üzem.

A legújabb modelű egy váltós

## „ADLER” írógépek megérkeztek!

Megtekinthetők

HEGEDŰS LAJOS okl. mérnöknel,  
az Adler-művek helyi képviselőnel Dégenfeld-tér 10. sz. alatt.

### 2000 koronával drágább a buza

A mai terménytőzsdén az irányzár buzában megszilárdult, egyebek változatlanok. A buza ára 2000 koronával emelkedett.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 97-98000, egyéb 96500-97000, 79 kilós tiszavidéki 98-700000, egyéb 97-99000, rozs 66500-67000, takarmány árpa 63-66000, sörárpa 72-75000, köles 75-80000, zab 67-69000, tengeri 67500-68000, repce 16800-17500, korpa 40-41000.

## „HERMES”

Debreceni értékpapírüzlet.  
Plac-u. 63. Telefon 4 74. és 5 64.

### A devizaközpont árfolyamai

Valuták	Vétel	Eladás
Napoleon	69000.—	pénz
Francia frank	1170.—	1236.—
Angol font	88700.—	93100.—
Dollár	19550.—	20650.—
Hollandi forint	76000.—	8040.—
Svájci frank	3450.—	3670.—
Lira	890.—	945.—
Belga frank	970.—	1025.—
Dinár	224.—	238.—
Szokol	576.—	620.—
Leva	188.—	199.—
Lei	95.—	108.—
Osztrák korona	0.2740	0.2960
Lengyel márka	0.329	0.485
Márka	0.0002	0.0005

### Devizák

London	88200.—	92600.—
Newyork	19400.—	20500.—
Amszterdam	7600.—	8040.—
Zürich	3440.—	3660.—
Páris	1150.—	1216.—
Milánó	880.—	935.—
Brüsszel	970.—	1025.—
Belgrád	224.—	238.—
Prága	576.—	620.—
Szófia	188.—	199.—
Bukarest	94.—	107.—
Bécs	0.2740	0.2960
Varsó	0.329	0.485
Berlin	0.0002	0.0005

Saját készitményü  
bőrlábszárvédők  
nagyban és kicsinybeni eladás  
FEUERMANN  
bőröndösnél, Plac-u. 44.

## Sok pénzt

takarít meg,  
ha mielőbb beszerzi az  
őszi idényre ruházati  
szükségeit az

Apollo Divatruházban  
Plac-u. 67. (Miklós-u. sarok.)  
TELEFON: 764.

Hol nagy választékban velour kabátszövetek, férfi- és női fehérneműek, selymek, batiszok, flanellek és vásznak olcsó árérték arányban.

### Az új lisztárak

A malomkoncentráció ismét új lisztárakat állapított meg, a buzasliszt árát 30 koronával emelte, a rozsliszté pedig csak a takarmányliszt és a korpa ára emelkedett.

Az új lisztárak a következők: buzasliszt 0-ás 1980, 2-es 1750, 6-os 1140, 7-es 1170, 7 és feles 1120, takarmányliszt 620, korpa 490, Rozsliszt: 0-ás 1430, 1-es 1240, takarmányliszt 620, korpa 490.

## MÁJER BÉLA

értékpapírüzlete

Plac-u. 42. (Pannónia-udvar)

TELEFON: 10-98.

## VALÓDI SVÁJCI

Eckert-féle

szita- és daraselymek

verőletli tőráktára:

## MŰSZAKI ÉS KERESKEDELMI TÁRSASÁG

Horváth, Miklós és Hermann  
DEBRECZEN

HUNYADI-UTCA 17.

AZ UDVARBAN.

Gépolajok, Gépszijak,  
Hengerolajok, Hevederek,  
Gépszír, Tömítések,  
műszaki és malomfelszerelési cikkek  
állandó raktára.

TUZIFA, KÖSZÉN, TÉGLA, CSERÉP,  
MÉSZ vagontételeiben.

Telefon: 4-45. Sürgőnycim: MŰKÉZAR.

## SPORT

### A vasárnapi program

Vasárnap Debrecen labdarúgó reprezentatívai két helyen is küzdenek a hegemoniáért: Debrecen-Hajdu—Szaboles szenioral, Nyiregyháza—pedig Debrecen—Nyiregyháza ifjúsági válogatottai mérkőznek meg. Békeben Debrecen—Nagyvárad városközi mérkőzések mindenkor a szezon kiemelkedő eseményei voltak s a folytonos vetélkedés kitűnő fejlesztő hatással volt mindkét város sportjára. A trianoni béke elszakította Nagyváradot s helyette Nyiregyháza labdarúgó sportja fejlődött annyira, hogy méltó riválisa lett a debreceni labdarúgásnak. A kerület vezetősége tavaly rendszeresítette a rivalizálás fentartására a Hajdu—Szaboles válogatott mérkőzéseket, Hajdu csapatába Debrecen, Szabolesba pedig Nyiregyháza és Kisvárdai egyesületei küldik legjobbjait. Vasárnap délután 3 órakor a vasutaspályán másodjára mérkőzik a két válogatott. Az első mérkőzés a tavasszal Nyiregyháza Haidu javára dönt el 3:2 arányban, de akkor csak a szerencsésen jutott Debrecennek a győzelem. Mostani csapatának összeállítása sikerült és kitűnő játékerőt képvisel a szabolesi válogatott is. Minden attól függ, hogy Szaboles csapatának sebezhető része, a fedezetor miként állja meg helyét Hajdu csatázósorával szemben. A salus kiforrottsága és az állóképesség Hajdu mellett szól és reális körülmények közt két gólkülönbséggel győznie kell. A mérkőzést Bródy Borna vezeti.

Sokkal nehezebb küzdelem vár a nyiregyházi bütosi sporttelepen Debrecen ifjúsági válogatottaira, mert Nyiregyháza egyesületei okos politikával jó ifjúsági utánpótlást neveltek. Debrecenben is mindinkább kezdik felismerni az egyesületek az ifjúsági sport fejlesztésének nagy fontosságát

Zománcozott I-a lemezedények,

rudvasak, ekealkatrészek,  
tüstcsövek, öntvények  
és durva vasárak  
nagyban és kicsinyben

Tóth Gyula  
vaskereskedésében, a városbáza sarkán.

katokat fosztogatta, úgy hogy vas-munkásnak öltözve, feszítővasakkal kinyitotta a vasrudonyokat és az üvegtáblákat az értékeket. Az összelopkodott holmikat soha sem adta el abban a városban, ahol lopta, hanem ládákba csomagolva vasúton a harmadik, negyedik vármegyébe küldte és ott értékesítette.

Az utóbbi években, már csak a falvakban működött; mint utazó megszálalt a jobb módú családoknál és vasora alkalmával altatószert kévert a vendéglátó gazda családjának ételébe. Az erős altatószertől elaludt családok azután mindenből kifosztotta. Az egyik Kaposvár melletti faluban is ilyen módon fosztotta ki a legvagyonosabb családot. A szekrényekből minden értékesebb holmit szekérré hordott és befogva a gazda négy lovat elmenekült a faluból.

**HIREK**

**Vasárnapi istentisztelek a református templomokban:** a Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, délután 5 órakor Sipos Imre közp. lelk. hivatalvezető, a Kistemplomban délelőtt 9 órakor dr. Révész Imre lelkész, délelőtt 11 órakor dr. Böttykös Béla s.-lelkész, délután 3 órakor Uray Sándor lelkész, a Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc lelkész, délelőtt fél 12 órakor ifjúsági istentiszteletet tart Vaída László vallásmentő lelkész, délután 5 órakor Gábor András s.-lelkész, az Arpád-téri templomban délelőtt 10 órakor Gábor András s.-lelkész, délután 3 órakor Peleskey Sándor s.-lelkész, az Ispoltályi templomban délelőtt 10 órakor Sipos Imre közp. lelk. hivatalvezető, délután 3 órakor Ury Ferenc templom-egyesületi titkár, a Homokkertben d. e. 10 órakor Konrad Zoltán vallásmentő lelkész, a Nyilastelepen délelőtt 10 órakor dr. Ferenczy Gyula ny. e. tanár és Kántor József vallásmentő lelkész. Tanyai istentiszteletek: Bánkon prédikál G. Nagy Béla főgimn. tanár, Ondód, Vedres tölön Kocsis János lelkész, Kösélyszegezen Nagy Lajos vallásmentő lelkész. A gyermekistentiszteletek a szünidő miatt ismét elmaradnak.

Vasárnapi iskolák a következő helyeken tartanak: Diakonissza-otthonban Ispoltály-telep 9. d. e. 9 órakor, Széchenyi-utca 4. sz. a. paróchián d. e. 9 órakor, Dóczy-intézetben Kossuth-utca d. e. 9 órakor, Leány-utcai iskolában d. e. 9 órakor, Nőegyleti Arva-házban d. e. 8 órakor, csapókereti iskolában d. e. 9 órakor, Csapó-utcai iskolában d. e. 11 órakor, Homokkeréti imaházban d. e. 11 órakor, Egyháztéri fiúiskolában d. e. 11 órakor, Pacsirta-utcai fiúiskolában d. e. 9 órakor.

A Komáromi Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap d. u. fél 4 órakor a Diakonissza intézet Ispoltálytér 9. sz. alatt tartatik.

A Debreczeni Keresztény Ifjúsági Egyesület e hó 7-én rendezeti éves összejövetelét Kollégium földszint 4. sz. a. d. u. 5 órakor tartja.

A Kálvinisták Templomegyesülete vegyesnékárának tanulási órái hetenként csütörtökön tartatnak a Kollégium ének- és zenetermében. Este 7-8-ig a hölgyek, 8-9-ig a férfiak részére. Új ragok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos kántor, karnagy.

Az iskolahagyott fiúk és leányok részére konfirmációi oktatást rendez a ref. iskolaszék. Jelentkezés még a következő héten hétfőn és pénteken délelőtt 10-11-ig lehetséges. Kollégium földszint 4. sz. alatti teremben.

**A villamosáram szolgáltatás korlátozása.** Értesítjük villamosáram fogyasztó közönségünket, hogy i. hó 8. 9 és 10-én reggel 6 és 7, délután 4 és 5 óra között a Méliusz-téri vonalunkon a nevezett napokon a Csapó-utca elején, Rákóczi, Kazinci, Szappanos, Nyomatató, Maróthy György-utcákban és környékén reggel 6-tól d. u. 5-ig nem lesz villamosáram szolgáltatás. Világítási vállalat.

**Kinevezés.** Erdei József városi számvivősegi ideiglenes tisztviselőt a polgármesterhelyettes állandósította.

**A keletmagyarországi baronfi és galambtenyésztők egyesülete** i. hó 7-én, vasárnap délelőtt 10 órakor rendezi évi közgyűlését tartja a városháza közgyűlési termében. Tárgy: beszámoló az egyesület fennállása óta 1923 január 1-éig és egyéb ügyek.

**A kereskedelem és ipar a magas adók ellen.** Az 1922. és 23. évre kivetett jövedelem és vagyonadókat egyes kereskedők és iparosokra oly súlyos terhelésnek, hogy existenciájukban veszélyeztetik őket. A kereskedelmi és ipari érdekképviseletek ezért október hó 11-én, csütörtökön délután 6 órakor a Kereskedő Társulat disztermében gyűlést tartanak, hogy az ott felhozott konkrét panaszokat a pénzügyminiszter elé terjesztve, a kirovás revízióját kérjék. Felhívjuk azokat, akiket súlyos sérelem ért a kivetésnél, hogy a gyűlésre irataikat is hozzák magukkal.

**A Városi Dalegyelet jubileuma.** A Városi Dalegyelet októberben ünnepi megünneplésének hatvan éves fordulóját, amely hosszú idő alatti kulturális és jótékony akciónak mindig az élén járt. Számítalanszor énekel az egyetem s a tudományos és irodalmi társaságok javára s a jótékony célok érdekében és a magyar dalosoknak dicsőséget szerző balkáni körúti is. A dalegyelet jubileári közgyűlése október 21-én, vasárnap délután lesz a városháza közgyűlési termében, esse pedig a Csokonai-színházban jubileári diszhangversenyt rendez a dalárda.

**Csütörtökön lesz a főtárgyalás a sestakerti dráma ügyében.** A nyár elején a sestakerti Andrassy-ut egyik villájában lejátsszódott családi dráma ügyébe okt. 11. csütörtökön tartja meg a főtárgyalást a debreceni törvényszéken Visky Sándor dr. tanácsa. Hamza György számadóst a kir. ügyészség erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés bűnével vádolja. A főtárgyaláson a vádat Gergits Károly dr. ügyészségi elnök képviseli, a védelmet Tóth Aurél dr. ügyvéd látja el. Az egész bünpörben mindössze az tanu szerepel úgy, hogy a tárgyalást még aznap befejezik. A tárgyalás értesülésünk szerint zárt lesz, vagy legalább is a tárgyalás egyes részei folynak le a nyilvánosság kizárásával.

**Zita királyné a spanyol királyi párnánál.** A N. W. Journal londoni tudósítás alapján írja, hogy Zita királyné nemrégiben meglátogatta a spanyol királyi párt San Sebastianban és egy napot töltött a miramarei kastélyban. Visszatérve Lequeitio-ba, hamarosan megérkezett oda az astoriai herceg és öccse, Don Jaime herceg, akik Ottó királyt jöttek meglátogatni. Alfonz király motoros naszádot küldött Lequeitio-ba és azon a királyné a gyermekekkel hosszabb tengeri kirándulósokat tesz. Róbert főhercegen, aki anyját San Sebastianba kísérte, ott könynyebb természetű torokműtétet kellett végrehajtani.

**Elhunyt postafőtiszt.** A debreceni postát fájdalmas csapás érte, meghalt egyik legközelebb tisztviselője Kovács Lajos posta- és táviradó-főtiszt, akit képességeiért nemcsak pályatársai, de a közönség köréből is nagyon sokan szerettek és tisztelték. Hivatása teljesítése közben érte a betegség Kovács Lajost és két hónap alatt végzett vele. Kovács tanára volt a posta- és táviradó-tanfolyam növendékeinek és a vidéki postamestereket is oktatta a táviró-ismertekre. A nyáron Mikepércsre járt mint oktató. A faluban nem kapott lakást, ezért padló nélküli földes szobát jelölték ki részére szállásul, ő azonban nem akart itt aludni és naponta hazajött Debrecenbe, gyalog, mert munkája végeztével már nem kapott vonatot. Egy ilyen gyalogság után tört rá a betegség. A nagy forrásában ki-melegedve jött haza és hívós lakásába lépvé megfázott. Pár nap múlva rosszul érezte magát, egyidejűen fent járt, dolgozott, de a betegség csakhamar levette lábáról. Orvosa megállapította, hogy nyargaló tüdővész kapott. Kilenc heti betegség után Kovács Lajos tegnapelőtt meghalt, 35 éves korában, fiatal özvegyet és két apró gyermeket hagyva hátra. Elhunyt a földmunka részvételt keltett a postán s ez a részvét megható módon jutott kifejezésre a ma délután végbement temetés alkalmával. A Szent Anna-utcai temető kápolnájához, ahol a ravatal állott, testületileg vonulnak fel a posta-igazgatóság s a posta- és táviróhivatal tisztviselő-kara, a tanfolyam hallgatói és a postai alkalmazottak. A szertartást Baia Mihály református lelkész végezte gyönyörű imával bucsúztatva az elhunytat, majd a postás-dalárda adott elő meghatározott verseket. Ezután négy postatiszt vitte a koporsót a sírhoz, amelynél Bohus Károly főfelügyelő veti bucsut az elhunytól a kartársak nevében.

**Miklóssy István püspök tizéves jubileuma.** Tegnap mult tíz esztendeje, hogy a haidudorogi görögkatholikus egyházmegye első püspöke, Miklóssy István megkezdte kormányzó főpapi működését. Az évforduló alkalmából a püspököt egyházmegyéje lelkészei és hívei nagy szeretettel üdvözölték. A püspök az évforduló napján körlevelet bocsátott ki, amelyben visszatérően az elmult évtizedre, hangsúlyozza az egyházmegye nagy nemzeti jelentőségét, de egyúttal követeli azoknak az ívéreteknek a bevéltását, amelyeket a kormánytól az egyházmegye felállításakor kapott s az egyházmegye sérelmeinek, így a többi egyházmegyétől való hátrányos megkülönböztetésnek megszüntetését és orvoslását. A püspök ünneplésére a Magyar Görögkatholikus Országos Szövetsége november 23-án ünnepi közgyűlést tart.

**Kapuzemelésért kérték a házmesterek.** A házmesterek beadványt intéztek a városhoz, melyben azt kérik, hogy a kapuzemelés emeljen fel. A kapuzemeket azonban a kereskedelmi miniszter állapította meg s így a házmestereknek a magasabb díj megállapításáért nem a városhoz, hanem a miniszterhez kell fordulniuk. A beadványban a házmesterek új cím megállapítását is kérték, sérelmesnek találják, hogy őket házmesterek és nem házfelügyelőknek nevezik. — A tanács azt felelte a különös kérésre, hogy a címadohányozás nem tartozik az ő jogkörébe, mindenki címeztesse magát úgy, ahogy neki tetszik és ahogy tudja.

**Dollár beszerezhető hivatalos árfolyamon.** Mint a fővárosi lapokból értesülünk, a Magyar Lovaregyület 385,000 dollár kölcsönt vesz igénybe, amely kölcsön felvételéhez a Magyar Kir. Pénzügyminiszter hozzájárult. Biztosítékul a Lovaregyület lekötötte 1200 holdas alyai birtokait, valamint a fővárosban cca 90,000 négyszögölön beépített bérházait. A kölcsönt dollár névértékben veszi igénybe, effektív dollárokkal adja a kamatokat, fél-évenként 4 százalékot, azaz évi nyolc százalékot, valamint a 26 éven belül sorsolás után visszafizetendő kötvényekre is effektív hollárokkal váltja vissza. A szerelvényeket nemcsak Budapestben, hanem Zürichben és New-Yorkban, valamint még később megállapítandó egyéb külföldi helyeken is effektív dollárokkal váltják be. Megemlítjük még, hogy dacára annak, hogy a Magyar Lovaregyület lekötött vagyona sokszoros fedezetet nyújt a Pénzügyminiszter által is engedélyezett dollárkötvényekre, külön még a kötvényeket alá fogja írni, mint kezese, a Budapesti székeli Magyar-Olasz Bank is, amely intézet teljes vagyonával felel ezen dollárkötvényekért. Minden néven nevezendő adót, — a kölcsönrel kapcsolatos adókat érteve alatta, — tehát a jelenlegi tőkekamatadó, azok pótdóit, valamint a jövőben a kötvényekre, szelvényekre, valamint a szelvényjövdelemre kirovandó adókat a kötvénytulajdonosok helyett a Magyar Lovaregyület fogja viselni. A dollárkötvényeket magyar koronáért lehet megszerezni, még pedig oly módon, hogy a Deviza Központ által hivatalosan megállapított dollár árfolyam áru árfolyamát vesszük alapul. Míg pl. maga a Deviza Központ cca 20,000 korona helyett utazási célokra s. b. csak 30,000 koronán felüli árért ad dollárokat, addig ezen dollárkötvények tulajdonosa 20,000 koronáért jut dollárokhöz. A tőke, amelyet így dollárkötvényekbe elhelyeznek, minden pillanatban ismét pénzzé tehető, miután a kötvények, — amint azok teljes egészükben elhelyeztetek, — valószínűleg már a jövő hó folyamán, a budapesti tőzsdén, valamint külföldi tőzsdéken is jegyeztemi fognak. Ezen dollárkötvényekre előjegyzéseket már most lehet eszközölni, miután már a kibocsátás e hó folyamán megtörténik, kizárólag a debreceni Ipar és Kereskedelmi Banknál, mint amely intézet a kötvények elhelyezésével a körzetben megbízott.

**A kereskedő tanonciskolában** a tanítás e hó 8-án, hétfőn megkezdődik. A tanulók a hét 2-2 délutánján járnak iskolába és pedig az előkészítő, az első és második osztályba járók hétfőn és szerdán, a második B) és C), meg a harmadik osztályba járók pedig kedden és csütörtökön. — Azokat a főnök urakat, akik tanoncokat még nem iratták be, arra kérjük, hogy azt sürgősen megtegyék szíveskedjenek. Az évi tandíj és beíródíj

51,000 korona. Ez az összeg az év folyamán semmi esetre sem változik meg. A már beírt tanulók után is ez a díj fizetendő és ezért a különbözetnek i. hó 15-éig való befizetését kérik. Az igazgatóság.

**Akinek a gyermeke csak 50,000 koronát ér.** Tóth József hajdusámsóni gazdálkodó kocsija 1920 július 10-én a hajdusámsóni határban halálragázta Gál József 2 éves Ferenc nevű gyermekét. Tóth József ellen gondatlan-ságból okozott emberölésért megindították az eljárás. A debreceni törvényszéken ma volt a tárgyalás ebben az ügyben. A kir. ügyész bizonyíték hiányában elejtette a vádat. Az elgázolt gyermek apja, Gál József az elnök kérdésére kifejtette, hogy ő sem kívánja gyermeke haláláért a vádolt megbüntetését, de mivel két évig nevelte a gyermeket, 50,000 korona kártérítést kér. A bíróság megítélte a kért kártérítést.

**Bérmozgalmak.** A debreceni kegyelgyárakban a mult héten megindult bérmozgalmak békés befejezést nyert. A gyárak munkásai a megkötött bérszerződés felbontását kérték és a munkabérek a piaci árakkal arányban való megállapítását. A központi békéltető tárgyaláson sikerült az elmentőket elhárítani. A munkások a jelenlegi fizetésükre a bérszerződés fenntartásával 15 százalék bérjavítást kaptak. — Az építőipari munkások a napokban niabb bérmozgalmat indítottak és 15 százalékos bérjavítást kérnek munkaadóiktól. Az iparhatóságon a jövő hét elején tartják meg a békéltető tárgyalást. — A pakógyári munkások bérmozgalmában a helyzet változatlan. A munkások a piaci árak emelkedéséhez viszonyítva kérik a bérjavítást. — A fűtőszamunkások a budapesti munkabérekért kérik. A békéltető tárgyalások folynak de még eddig nem vezettek eredményre.

**T. olvasóinknak bizalommal ajánljuk Neumann M. városunk legregibb, legmegbízhatóbb cég áruraktárában megtekintését.** Ertesülésünk szerint régi vásárlói kívánságára nagyszabású uridivatostyájt létesített a cég.

**Köztisztviselőknek kedvezményes fürdőjegyek a Margit-fürdőben.**

**Mielőtt butorait beszerezné,** nézze meg Bálint Sándor butor rak-tárát Kossuth-utca 5. Gambrinus átjáró.

**Varrógépek,** kerékpárok gyári rakára, javítóműhelye Molnár Testvérek, Egyház-tér, Telefon 727.

**Ha reumasz használjon iszapot a Margit-fürdőben.**

**Százmillió koronát,** harvanymillió, ötvenmillió, negyvenmillió koronát is nyerhet az új m. kir. osztálysorsjátékon. Rendeljen levelezőlapon október 8-ig, mert a sorsjegykészlet a nagy kereslet folytán huzás előtt elfogy. A rendelt sorsjegyeket és hivatalos játéktérket azonnal küldi Bank Részv.-Társ. Budapest, VI., Andrassy-ut 60.

**Valódi angol és más gyártmányú gyapjuszövetek,** legfinomabb Velourok és női kosztümkelmék óriási választékban, meglepő olcsón, Elismert elsőrendű modern uriszabóság Bihar Zsigmond posztóüzletében, Piac-utca 16. Alföldi Takarékpalota, Telefon 5-29.

**Bármilyen eladó ingóságait** azonnal állíttassa ki a „Remény“ bizománynál (vagyonmentő) vásár állandó díjtalan kiállításán, Piac 85.

**GYÖNYÖRŰ NYAKKENDŐK FRANK EDÉNÉL.**

**Jól jár,**  
ha siet ruházati szükségletét  
mielőbb beszerezni az  
**Arany Bika**  
divatházban  
(Bika-épület)  
TELEFON: 765.  
hol nagy választékban velour kabát szövetek, kosztüm és férfiruha szövetek, férfies női fehérművek, selymek, batiztók, fiannellek és vásznak olcsó árért kaphatók.

— **Piac-utcán udvari üzlethelyiséget, vagy különbélatu szobát magas felépítésű vagy berített keretű, Cím a kladóban.**

— **Ködlő és csontgomb.** A debreceni kereskedelmi és iparkamara ezúton közli érdekeltjeivel, hogy a pénzügyminiszter a f. év utolsó negyedére 100 métermáza ködlő és csontgomb behozatalára ad engedélyt. Minden kérelmező legfeljebb arra a mennyiségre kaphat engedélyt, amellyel azonos mennyiségnek hazai gyárnál való megrendelését hiteh érdemiően igazolja. A kérvény a szokásos irrlapokon a m. kir. külforgalmi irodánál (Budapest, IV., Váci-u. 20.) nyújtandó be.

— **Höchtl Margit első hangversenye.** A debreceni zenekedvelő közönség dédelgett kedvence, a debreceni zeneiskola büszkesége, Höchtl Margit első koncertjét október 24-én, szerdán este tartja gyönyörű műsorral a Zenede dísztermében. A hangversenyt a Méliusz rendező. Előjegyzések keddtől kezdve.

— **Kauders perzsaszőnyegműhely** Debrecen, Szoboszlai-utca 11. Fonalak, falvetők, beszövőök. Kauders-féle vasszőnyeg és géprések legelőszőbb beszerzési forrása.

— **Személyautó,** négy üléses, 18. H. P., üzembékes állapotban eladó. Szent Anna-utca 46. Telefon 10-79.

— **Megnyílt a Kereskedelmi Csarnok** alatt pedikűr, tyukszemvágo és manikűr, hölgyeknek külön szalon Forgácsnál. Szíves pártfogást kér Sívágó.

## SZÍNHÁZ

### MŰSOR:

VASÁRNAP Délután: Próbaházasság. Este: Szép asszony kocsisa.

HÉTFŐ: Szép asszony kocsisa. A) bérlet.

KEDD: Dupla vagy semmi.

SZERDA: Dupla vagy semmi. B) bér.

CSÜTÖRTÖK: Szép asszony kocsisa. C) bérlet.

PÉNTEK: Szép asszony kocsisa. D) bérlet.

### Mozgósínházak

Uránia. Kis rongyos.

Uránia

Vigszínház.

Vigszínház. Velencei karnevál, eredeti Pathé-film. Lelkek éjszakája. Jón Index.

Apollo

Apollo. Taó—Tati. japán rege. Krausz Wernerrel. Fisc-Fosc burleszk.

Hétfőn, október 8. Apollo szünet. Uránia. Két sláger! Babaruha, Vadászszakmány.

Vigszínház. Judex, mindhárom rész egy előadásban.

Halassi Mariska, Kováts Terus művészholgyek ruha-, műfestője és vegytisztítója Bíró, festőtelep Arany Bika. Felvételek: Piac-utca Szikránál. Széchenyi-utca Szilágyinál. Szent Anna-utca Fazekasnál.

**Frank Sándor**  
nőidivatháza  
Piac-utca 42

Felhívjuk n. b. vevőkörzésünk figyelmét  
**VELOUR**  
raktárunkra.

Velourszövetek női kabátokra minden színben. Ruhaszövetek. Bársonyok. Velour chiffon. Crep de Chinek. Crep marokainok. Georgette. Csipkék. Moaré selymek. Béle sselymek.

## KÖZGAZDASÁG

### Barátságosabb hangulat a részvényt piacon

Budapest, október 6.

A részvényt piacon a bankok és bizományosok egymásközti forgalmában ma váratlanul barátságosabb hangulat uralkodott. Az a nagyarányú kínálat, amely tegnap a hivatalos forgalomban az ártólalom nagy áresését idézte elő, ma megszűnt. A piacon csak kereslet mutatkozott, pénz volt részvényekre anélkül azonban, hogy áru jelentkezett volna, mert azokon a kurzusokon, amelyekre a vevők vásárolni akartak, nem tudtak kapni papírt. Az eladók tartózkodtak az üzletkötésekről s így a piac forgalma kizárólag csak pénzájratokra szorítkozott, anélkül hogy nagyobb száma fizlet létrejött volna. A kosztipénz-piacon már a jövő periódusra, október 11-18-ig vannak pénzájratok, 4 százalék mellett kínálják a kosztipénzt, míg promptpénzben bőséges kínálat van 2 százalék mellett. Tájékoztató árfolyamok (ezer koronákban):

Magyar hitel 695-705 Hazai 200, Lloyd bank 34. Leszámitoló 110, Osztrák hitel 150, Ingatlan 350, Ált. Tak. pénztár 200 Városi bank 26, Keresk. bank 1150, Angol-magyar 118-120, Pesti hazai 3250, Merkur 23, Salgó 600-610, Kőszén 2625-2700, Drasche 500, Magnesit 2500, Athenaeum 325, Rigler 66, Pal-las 55, Atlantica 74, Levante 800-825, Nóva 126, Ganz-Danubius ex jog 5100, Ganz-Vill. 2900, Rima 150, Mág. 80-85, Teudlof 110 Fegyver 1380, Cukor 3425-3500, Georgia 1415-1450, Mez. cukor 340, Osterreich 260, Ocean 35, Nasici 2300 Ofa 540, Hazai fa 190, Viktória butor 20, Merkur ta 14.

Nem jegyzett értékek: Herendi 13, Újságüzem 20, Kéve 3.2, Deimeeseri 18-20.

### Zürichi zárlat

Berlin 85, Hollandia 219 háromgyed, London 2547 és fél, Páris 3510, Milánó 2520, Prága 1650, BUDAPEST 3, Belgrád 645, Bukarest 257 és fél, Varsó 7, Bécs 78 és ötvölcad, Szófia 545.

## Oroszlánjegyű

uri fehérművek, gallérok és kézelők  
Frank Imrénél, Piac-utca 43.

### Feldhelm Imre

**POSTÓHÁZ**  
Kossuth-utca 6.  
még mindig a legelőszőbb bevásárlási hely

**Uri fehérmű**  
készítést vállal  
DEBRECENI MECHANIKAI  
FEHERMŰ VALLALAT  
SZÉCHENYI-UTCA 30.  
Villanyerőre berendezett Üzem.

A legújabb modelű egy váltós

**„ADLER” írógépek**  
megérkeztek!

Megtekinthetők

**HEGEDŰS LAJOS okl. mérnöknel,**  
az Adler-művek helyi képviselőjénél Dégenfeld-tér 10. sz. alatt.

### 2000 koronával drágább a buza

A mai terménytőzsdén az irányzav buzában megszilárdult, egyebek változatlanok. A buza ára 2000 koronával emelkedett.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavideki 97-98000, egyéb 96500-97000, 79 kilós tiszavideki 98-700000, egyéb 97-99000, rozs 66500-67000, takarmány árpa 63-66000, sórárpa 72-75000, köles 75-80000, zab 67-69000, tengeri 67500-68000, repce 16800-17500, korpá 40-41000.

## „HERMES”

Debreceni értékpapírüzlet.  
Piac-u. 63. Telefon 4 74. és 5 64.

### A devizaközpont árfolyamai

Valuták	Vétel	Eladás
Napoleon	69000.—	pénz
Francia frank	1170.—	1236.—
Angol font	88700.—	93100.—
Dollár	19550.—	20650.—
Hollandi forint	76000.—	8040.—
Svájci frank	3450.—	3670.—
Lira	890.—	945.—
Belga frank	970.—	1025.—
Dinár	224.—	238.—
Szokol	576.—	620.—
Leva	188.—	199.—
Lei	95.—	108.—
Osztrák korona	0.2740	0.2960
Lengyel marka	0.329	0.485
Marka	0.0002	0.0005

### Devizák

London	88200.—	92600.—
Newyork	19400.—	20500.—
Amsterdam	7600.—	8040.—
Zürich	3440.—	3660.—
Páris	1150.—	1216.—
Milánó	880.—	935.—
Brüsszel	970.—	1025.—
Belgrád	224.—	238.—
Prága	576.—	620.—
Szófia	188.—	199.—
Bukarest	94.—	107.—
Bécs	0.2740	0.2960
Varsó	0.329	0.485
Berlin	0.0002	0.0005

### Saját készítményű bőrlábszárvédők

nagyban és kicsinybeni eladás  
**FEUERMANN**  
bőröndösnél, Piac-u. 44.

## Sok pénzt

takarít meg,  
ha mielőbb beszerez az őszi időnyre ruházati szükségleteit az

**Apollo Divatruházban**  
Piac-u. 67. (Miklós-u. sarok.)  
TELEFON: 764.

Hol nagy választékban velour kabátszövetek, férfi- és női fehérművek, selymek, batiztok, flanellek és vásznak olcsó árért kaphatók.

### Az új lisztárak

A malomkoncentráció ismét új lisztárakat állapított meg, a buzaszt árát 30 koronával emelte, a rozslisztét pedig csak a takarmányliszt és a korpá ára emelkedett.

Az új lisztárak a következők: buzaszt 0-ás 1980, 2-es 1750, 6-os 1140, 7-es 1170, 7 és feles 1120, takarmányliszt 620, korpá 490, Rozsliszt: 0-ás 1430, 1-es 1240, takarmányliszt 620, korpá 490.

## MÁJER BÉLA

értékpapírüzlete

Piac-u. 42. (Pannónia-udvar)

TELEFON: 10-98.

## VALÓDI SVÁJCI

Eckert-féle

szita- és daraselymek  
kerületi irodákra:

**MŰSZAKI**  
ÉS KERESKEDELMI  
**TÁRSASÁG**

Horváth, Miklós és Hermann  
**DEBRECZEN**

HUNYADI-UTCA 17.  
AZ UDVARBAN.

Gépolajok, Hengerolajok, Gépszir. műszaki és malomteliszerezési cikkek állandó raktára.

TUZIFA, RÖSZEN, TÉGLA, CSERÉP, MÉSZ vagonállomás.

Telefon: 4-45, Sürgőnyelv: MŰKÉZAR.

## SPORT

### A vasárnapi program

Vasárnap Debrecen labdarúgó reprezentatívai két helyen is küzdenek a hegemoniáért: Debrecen Hajdu-Szabolcs széniorjai, Nyíregyháza pedig Debrecen-Nyíregyháza ifjúsági válogatottai mérkőznek meg Békében Debrecen-Nagyvárad városközi mérkőzések mindenkor a szezon kiemelkedő eseményei voltak s a folytonos vetélkedés kitűnő fejlesztő hatással volt mindkét város sportlára. A trianoni béke eiszakította Nagyváradot s helyette Nyíregyháza labdarúgó sportja fejlődött annyira, hogy méltó riválisa lett a debreceni labdarúgásnak. A kerület vezetősége tavaly rendszeresítette a rivalizálás fentartására a Hajdu-Szabolcs válogatott mérkőzéseket, Hajdu csapatába Debrecen, Szabolcsba pedig Nyíregyháza és Kisvárdai egyesületei küldik legjobbjait. Vasárnap délután 3 órakor a vasutaspályán másodjára mérkőzik a két válogatott. Az első mérkőzés a tavasszal Nyíregyháza Hajdu javára dőlt el 3:2 arányban, de akkor csak a szerencsével jutott Debrecennek a győzelem. Mostani csapatának összeállítása sikerült és kitűnő játékerőt képvisel a szabolcsi válogatott is. Minden attól függ, hogy Szabolcs csapatának sebezhető része, a fedezetor miként állja meg helyét Hajdu csapatával szemben. A silus kiforrottsága és az állóképesség Hajdu mellett szól és reális körülmények közt két gólkülönbséggel győznie kell. A mérkőzést Bródy Barna vezeti.

Sokkal nehezebb küzdelem vár a nyíregyházi bűfosi sporttelepen Debrecen ifjúsági válogatottaira, mert Nyíregyháza egyesületei okos politikával jó ifjúsági utánpótlást neveltek. Debrecenben is mindinkább kezdik felismerni az egyesületek az ifjúsági sport fejlesztésének nagy fontosságát.

**Zománcozott I-a lemezedények,**

rudvasak, ekealkatrészek, tüstcsövek, öntvények és durva vasárak nagyban és kicsinyben

**Tóth Gyula**  
vaskereskedésében, a városbáza sarkán.

és az a válogatott, amit Nagy Dániel kerületi ifjúsági kapitány Debrecen színeinek képviselőitében sorompóba állít, szintén reprezentáns erejű. A papírtorma szerint így Nyíregyháza látszik győztesnek, de a debreceni csapatnak, főként az ifjúságiaknak mindenkor a lendület volt a főtulajdonosságuk s ez a lendület döntő lehet most Debrecen javára. A válogatott vasárnap délelőtt Székely Ferenc és Gyökere Ferenc kíséretével indul Nyíregyházára, bíró Kondor Aladár (Kisvárdai) lesz.

A DMTK új erővel, Barcsenki középiskolával és Győri hátvédével megerősített csapatát vasárnap Kisvárdán a másodosztályú KTE-vel látják harátságos mérkőzést.

Ifjúsági és tréningmérkőzések. A DTE I. II. és ifjúsági csapatának látékosai vasárnap délelőtt fél 10 órakor a nagyerdői pályán tréninget tartanak — A Vargakendi SC és a DSC vasárnap délelőtt 10 órakor a DKASE ügyleti pályáján mérkőznek.

Guttman az FTC-ben, Guttman, a NyíVE és a kerületi válogatott kitűnő középső csatárja visszatér aranygyűrűjébe, az FTC-be, ahova távasszal lesz igazolható. Guttman távozása nemcsak egyesületére, hanem egész Nyíregyháza labdarúgó sportjára nézve is veszélyes, mert jó nevelő hatással volt annak fejlődésére.

**NYILTTÉR**

**Lipcsei Szörmeház**

a legolcsóbb szőrme-bevásárlási forrás  
**Arany Bika-épület,**  
József kir. herceg-utcai oldalon

**Saját készítésű FÉRFI INGEK**

**HERMAN ÉS FRIEDMANN**  
PIAC-UTCA 10.  
Bikával szemben.

**TÜKRÖGYÁRTÁS.**

Mindenféle új tükrök készítése, régi tükrök újraöntése. Vastag tükröveket veszünk **Debreceni Üvegszövő és Tükrőgyár,** Csapo-utca 19. Telefon 13-01. Tanulókat fizetéssel felvessz.

**Megbízható**  
minőségű gypjuszövetet Feidheim Dezsőnél vásároljon, Piac-utca 67. Telefonszám 1105.

**Diszitetlen női kalapok**  
22,000 K-tól feljebb  
nagy választékban

**Szell Gergelynél**  
Piac-utca 63. sz.  
Telefonszám 11-11.

**Értesitem**  
1. üzletfeleimet, hogy hirdomat Hatvan-utca 28. szám alá helyeztem át.  
**Goldstein Nándor.**

Számos elismerés, hogy **legszébben fest és tisztít BIRÓ** Arany Bika-épület.

\* E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Elsőrendű munka révén megépítesen vállalkozó bármilyen munkát

**BARTOS uriszabó**

**Török Bálint-utca 2.**  
Tisztyviselőknek 10% árengedmény

**Lauer Irén**  
női kalap- és kézimunka szalonja Rákóczi-utca 9. sz. alatt szeptember elsején megnyílt.

**Puskaművesműhely megnyitása!**

Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy a Ládányi J. és Társa puskaműves cégtől kiléptem és **Vár-utca 9. szám** (Nyomtató-u. sarok) alatt puskaműves műhelyemet újból megnyitottam. Minden szakmába vágó javításokat, agyazásokat, átalakításokat, barnításokat szakszerűen és jótállás mellett eszközölök. A n. é. közönség szíves pártfogását kérem.

Nagy István  
puskaműves,  
Vár-utca 9. sz.  
**Egy tanuló felvételt.**

**Németországi tanulmányutjáról**  
visszaérkezett a

**Központi Kelmefestő**  
Varga-utca 1. (Iparbank-palota)  
Szinkreációk! Szinkompozíciók!  
Kelmék, selymek, szőrmék festése, hófestés, vegytisztítás.

**SZÖRME**  
bevásárló hely

**ADLERszücsnél**  
Batthyány-utca 2. szám.

**Uj! Figyelem! Uj!**

Rőfös-, divat- és rövidáru szabókellékek legolcsóbb beszerzési helye

**Reklám Divatáruház**  
Szent Anna-utca 5.

**Uj! Engel és Gottlieb. Uj!**

**SZÖVETET**  
vásárolni, tegyen próbát

**Silberstein és Adlernél**  
Kossuth-u. 2., Városház-épület.

**Ócska ólmot vesz Hegedüs és Sándor rt.**  
Piac-u. 49., második udvarban.

**HERKULES MŰVEK R.T.**  
vasöntő, kazán és fűtőművelő

**GÉPGYÁR**  
vezéképviselete: Hajdú-, Szabolcs-Szalmár- és Beregmegyei területére,  
**Ráhrer Sándornál**  
Debreczen, Piac-u. 43.  
**TELEFON 962.**

**GYÁRTMÁNYAI:**  
Favágógépek, kőrfűrészek, kerékfűrészek (Galterek), gőzfűrészberendezések.  
Fűtőművelőgépek: mint gyalapadok, esztergapadok, turógépek stb.  
Teljes asztalosgyári berendezések, kerékgyártógépek.  
Rostélyberendezések magyar hariszen, vagy fűfűrészpor tüzelésre, felstabil gőzlokomobilok, transzmissiók, gépjavítások stb.

**Szövő pamutok**

minden számban és tételben 400 yardos olasz cernák, alsó szálak és mindentéle pamut-árak. Cigaretta-papírok, hüvelyek és dohányzó-kellékek I. cerná cipőfűzők.

**Szappan-árak**

Schützer- és Hüter- és mindentéle pipere-szappanok lényegesen olcsóbban a napi árnál.

**CSILLAG ADOLF**

nagykereskedő, Bádogos-utca 1.  
**TELEFON SZÁM: 409.**

**Szent Anna-utca 5. BAGI és PETRIK**

rőfös-, rövidáru, kötöttáru és piperecikkek üzlete  
**e héten nyílik meg.**

**Zsoldos tanintézet**

a legjobban készült elő  
**magánvizegákra!**

**Összefoglaló tankönyv.**

A középiskola négy alsó osztályának tananyaga két kötetben. Megrendelhető  
**Budapest, VII., Dohány-u. 84.**

**Legszébb alkalmi ajándék egy prima zsebóra**

Omega. Doxa. Longines. Inga órák minden butor színben. Divatos ékszerek, jeggyűrűk — legolcsóbban kaphatók —  
**BLATTNER BÉLA**  
Órás és ékszerész, Kossuth-u. 4.  
Arany, ezüst beváltás!

**BURGER ÉS WEINBERGER FATELEPE.**  
Debreczen, S. oboszlai ut 1. Telefon 11-82.

Legolcsóbb beszerzési forrás faragott és fűrészt fa, gombrud, deszka, lé, stb. Építési anyagok, cserép, kátrány, fedéllemez stb.  
**Tüzita házhoz szállítva megrendelhető.**

**BRÁZAY** kölni víz  
legjobb összetételű! évtizedes, kedvelt készítmény!

**NEUMANN M.**

magy. kir. udvari szállító. :: Alapított 1845.  
Központunktól megérkeztek áruink hatalmas, békebeli mennyiségben, a szokott békebeli minőségben és leszállított árakban.

**E héten:** Gyapju öltöny K 260,000  
Fekete finom kamgarn öltöny csizmanadrággal K 295,000

Kiváló zephir ingek, harisnyák, gallérok, keztük és egyéb uridivat különlegességek.  
**Cégünk alapja: megbízhatóságunk.**

**LISZT**

a legszebb és legjobb minőségben, saját őretésim, a legolcsóbb napi árban kaphatók. Sültétek, pékek és kereskedők nagy árengedményben részesülnek.

**Révi István**

uj lisztüzlete Nyugati-u. 2.  
a terménypiacon.  
Telefon: 12-61.

Mindenféle terménycikkek a legmagasabb napi árban való vétele és legutányosab eladása. Mindenféle terménycikkek listra való kisorsolása.  
21044/1923. II.

**Hirdetmény**

Felhívom a város tulajdonát képező szikgati parcellák összes bérlőit, hogy haszonbérleti ügyükben folyó hó 10-én délután 4 órakor a városháza közgyűlési termében személyesen jelenjenek meg.

Debreczen, 1923 október 6.  
**Zöld József**  
tanácsnok.

**UGHVÁRY LÁSZLÓ**

főle  
faiskola, szőlő és bor-  
gazdasági részvény-  
társaság

**CZEGLÉD**

Szállít  
októbertől—áprilisig  
mindennemű gyümölcsöt, dísz-  
fat, díszeserjét, rózsát, cvelő-  
virágnövényeket, gyökereket és  
sima szőlővesszőt stb.

Tájékoztató iroda és személyes  
megrendelések elintézési helye  
**BUDAPESTEN:**  
IV., FERENCIEK-TERE 3.  
FÉLEMELET 14.

Telefonszám: **Huszezer-57.**  
Kérje nagy képes árjegyzékünket!

**KÖVÁRY SZÜCS  
PIAC-UTCA 42. SZ.**

Legszébb kivitelben  
készít és alakít  
szőrmemunkákat.

**Magas jutalékkal és fixfizetéssel**

széleskörű ismerettséggel bíró  
urakat alkalmazunk szervezési és  
üzletszerzésre, szakértelmük nem  
szükséges. Jelenkezéskor kellő-  
képen kioktatjuk.

**TURUL biztosító,**  
Piac-utca 19.

**VASÁRUK, épület és butor-  
vasalások, réz  
BAKOS vaskeres-  
kedésében.**

Csapó-u. 88. Telefon 620.

**Szücsműhelyemben**

mindenféle alakítások és javi-  
tások, ugyszinten kész áruk  
legolcsóbban kaphatók

**Altman**  
szücs, Miklós-u. 22.

**VISZONTELADÓKNAK**

kötött-, szövött- és kendőárak  
legolcsóbb bevásárlási forrása:

**CSILLAG ADOLF**

NAGYKERESKEDÉSE DEBRECZEN, SAS-UTCA 4.

Standard, patent-, musselin-, főr- és fátolharisnyák.  
Kötött blousok, kabátok és sapkák. Ferfi és női kötött  
mellények. Gyermek, férfi és női tricó árak. Zsebken-  
dők, ternó, pamut-, delain-, carton- és téli fej- és nagy-  
kendők. Himzés, szallag és mindenféle rövidárak

gyári raktára.

Telefon: 12-77.

**Értesítés.**

Van szerencsénk a m. t. vásárló közönséggel tudatni, hogy  
portálénkat a mai kor igényeinek megfelelően újjáépítettük és  
dus választéku raktárunk ujdonságait

**NŐI-ÉS FÉRFIRUHASZÖVETEK,  
KABÁT KELMÉK, SELYMEK,  
FRANCIA FLANELEK,  
VÁSZON-ÉS MOSÓÁRUKBAN**

kirakatainkban nb. vevőink és a nagy közönségnek közszemlérére  
ismét kiállítottuk.

**BOSZNAY J.ÉS TÁRSA**  
KOSSUTH-UTCA 5.

Szabott olcsó árak! Figyelmes kiszolgálás!

Kérjük kirakatainkat állandóan figyelemmel kísérni.

**LINOLEUM ÁRUHÁZBAN**

Óriási választék futószőnyeg, padló- és asztalra való linoleum,  
függönyökben, gummikabátok nagy gyári lerakata legolcsóbb árak mellett

**HAAS LIPÓT FERENCZ JÓZSEF UT 58. Telefon 9-63.**  
(Megyeháza mellett)

**PYRAM**

bőven carnaubas, terpentindus a békebelinél  
is jobb minőségben készülő kiváló tisztító  
és konzerváló hatással utró cipők rém

BERES TESTVEREK VEREYESZETI RYÁN B-1. BYOR.

**Veszünk  
legmagasabb árban:**

napraforgót, tökmagot, babot,  
lencsét, mákot, lucerna, lóhere,  
valamint mindenféle magvakat  
és mezőgazdasági termékeket.

„Tiszántul“ ipar és kereske-  
delmi részv.-társ.  
Debreczen, Hatvan-utca 28.  
Telefon 1090.

**Lakkozott réz és nikkel  
LŐSZERSZÁMVERETEK,  
Tömör és préselt  
BUTORVERETEK,  
épületvasalások**  
BÉSZLER LAJOSNÁL, Széchenyi-u. 2.

**Fogműterem Budapestről.**  
Huzás, tömés és műfogak.  
**Váry János**  
államilag vizsgázott fogtechnikus.  
Darabos-utca 18. sz.  
(Egyház-térről közdőülk.)

**Fiatalemler**  
kereskedelmi és gimnáziumi érettsé-  
givel, két éves könyvelői praxissal, — ki  
gépírti is tud — bankban, bizományi  
irodában, vagy más ipari és keres-  
kedelmi vállalatnál. **Bizalmi**  
**könyvelői**  
**állást keres.**  
Számos megkereséseket „Megbízható 1928”  
jeltűre a kiadóhivatalba kérék.

**Cementlapok  
kutgyűrűk  
betonvályuk**  
portlandcement, kőpor, fo-  
lyamkavics és homok kaphatók  
**LUKÁCS VILMOS ÉS TESTVÉRE**  
cement-áru gyárban.  
Hatvan-u. 7. Károly Ferenc József-ut.3.  
TELEFON 308.

ALAPITTATOTT  
1860. ÉVBEN

**STERN JÓZSEF RT.**

BUDAPEST IV.  
CALVIN-TÉR 1.

Női és férfi ruhaszövetek  
Női-, férfi- és gyermekfehérneműek  
Vászon és mosóárak

Kizárólag első-  
rendű minőség-  
ben a legelő-  
nyösebb árakon.

Maradékok  
rendkívüli  
olcsó áron  
kaphatók.

# APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétfőnap 10 máig 150 korona, minden további máig 15 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 200 korona, minden további máig 20 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

## VÉTELE

**Ócska vasat** rezet legmagasabb árért veszek. Elhasznált vasat kovácsoknak dupla vasért becsérellek. Nagyobb tételt házról elszállítok.

**STEINER,**  
Eötvös-utca 110.  
TELEFON: 6-86.

## ELADÁS

### Schmoll pasztát

olcsón vehetünk Stern festéküzletében Piac-u. 10. Bikával szemben.

**Hencserek,** plüsch diványok, matracok stb. még mindig legolcsóbban beszerezhetők Préz kárpitosnál. Javításokat jutányosan készit Préz kárpitos, Hatvan-utca 41.

### Betoncserép

kiváló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutygyűrűk, folyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhetők Krausz Albert cementárnyagárban Debreczen, Kishegyesi-ut 2. Kiszállomás mellett. Telefon 307.

**Tengeri,** örlemények, liszt és terményraktár Király-utca 4. nagyban és kicsinyben kapható.

**Portlandcement,** mozaik lap legolcsóbban a Debreczeni Műgyár Rt.-nél Földvár-utca 2. sz. alatti kapható.

### Iskolás-leányok

az összes kézimunkaanyagokat olcsón szerezhetik be Szilágyi Lajos, kézimunka és műhímző vállalata Debreczen, Széchenyi-utca 1.

**Csapó-utca 67.** Bálint József asztalosnál butorok, konyhaberendezések raktáron.

**Hencserek,** dísz diványok, matracok készen kaphatók Debreczenben kárpitosnál, Hatköz 8.

**Hálóok, ebédlők** legolcsóbban Weisz butorosnál, Simonffy-u. 34.

### Írógépek

kellékek, irodai cikkek **gépleírások nyomtatványok** legolcsóbban

**Dr. Ardó Miklósné** írógép cégnél **Simonffy-u. 2a II.** Telefon: 13-53.

### Köszén

kizárólag vagon tételben, üzemi és házi fűtésre. Bányá: Disznóhorvát, Kazincz és Kuzityán. Fa- és szénkereskedelmi vállalat Debreczen, Csapó-utca 28. Telefon 449.

**Mindentéle** butorok, hencserek, thonettszékek, rézagy, schöberlány, ebédlőkredenc legolcsóbban Hatvan-utca 34.

**Száraz tüzfűt** azonnal házhoz szállit. Unió-fatelep Ispotálytelep 1. Telefon 7-79.

**Haszonvas,** lemez hulladék, patkó olcsón kapható Eötvös-utca kiténc, délután kettőtől háromig.

**Komplett** mészár-zekberendezés és egy madrac eladó. Megtekinthető Arany János-utca 21.

**Karton maradékok** érkeztek 10,000 méter. Métere 8000 koronájával lesz kiárusítva Révész Áruházban, Csapó-utca 21. Vízonteladókknak arangedmény.

**Eladó** beköltözhető kerti lakás. 2 szoba, konyha, üvegezett veranda. Villanyvilágítással. Pince és külön baromfiudvar, jövizű kut. Szőlő és gyümölcsös. Cím a kiadóhivatalban.

**Retorta búkkfaszén** megérkezett. Belföldi és porosz köszén, kovács köszén, hasabos és aprított tűzifa Gabányi Sándor utóda cégnél, Csapó-utca 28. Telefon 449.

**Eladó beköltözhető** családi ház. Tócsókert, Faiskola-utca 7. szám, a Kiszállomáshoz öt percnyire. Ertekezni lehet a helyszínen özv. Polgári Gáborné tulajdonossal.

**Jókarban** levő téli kabát Jókai-u. 9/a szám alatt jutányos áron eladó.

**Elsőrendű** anyaszéna, sarju, zab, árpa és bakkónyszalma eladó. Cím a kiadóhivatalban.

**Szalón állótűkör** igen szép, garantált tisztá, eladó. Cím a kiadóhivatalban.

### KERESLET

**Aranyat,** ezüstöt, briliánsot, zálogcédlulát és hamis fogakat vesz legmagasabb napiáron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

**Zongorák,** hegedűk, vonóhangszerek javítását elvállalom Liska, Bethlen-utca 27.

**Mérleget** javit, hitelesített javított mérleget, súlyokat elad. Takaréktűzhelyek nagy választékban, olcsón Biharvnyál, Miklós-utca 18. Tanoncokat fizetéssel felvesz.

**Ügynökök** tűzifa szakmában keres Fischer Elek, Károly Ferencz József ut 20.

**Raktárnokot,** ki az épületfa szakmában jártas és a helyi viszonyokkal ismerős, felvesz Burger és Weinberger fatelepe, Szobozsai ut 1.

**4 középiskolát** végzett fiú tanulónak felvétetik. Szilágyi Lajos kézimunka és műhímző vállalata Debreczen, Széchenyi-utca 1.

**Kun József** kcs- és műszerműves, Széchenyi-utca 1.

**Vitagyorsíró** kezdő gépiró megfelelő állást keres. Cím a kiadóhivatalban.

**Csinosan** butorozott különbejáratu szobát keres izn. fiatalember. Cím a kiadóhivatalban „Tanár” jelígre.

**Keresek** mielőbbi belépésre üzletvezetőül lehetőleg nyíltan szobát, ki a magyar és német szabásban és munkában jártas. Jelentkezni lehet özv. Kovács Józsefné utódjánál Dégenfeld tér 6.

## Kifutó fiut vagy leányt

felvesz a **HEGEDŰS ÉSSÁNDOR** rt. nyomdai osztálya, **PIAC-UTCA 49.**

**Központon** háztulajdonossal tárgyalna, vagy magas %-ért helyiséget keres első rangú iparág. Cím a kiadóhivatalban.

**Telelésre** szarvasmarhát vállalom 10-20 drb ig. Címem Teremi Péter Kemeese.

**Társat** keresek bevezetett nyilt üzlethez, terményszakmából 15-20 millióval. Közreműködés szükséges. Cím a kiadóhivatalban.

## 100 öl tuskófa

az Epre kertből való beszállítására **fuvarost keresek.** Cím a kiadóhivatalban.

**436 hold** homoki földterülethez nagyobb tőkével társ kereseték. Cím a kiadóhivatalban.

**Önálló** kabátvarró leányt felvesz Nagyné, Bika-bérláz, Juszef kir. herceg-utcai oldalon (üzlet).

**Fűszerszakmában** jártas ügynök felvétetik Csillag Józsefnél.

**Varrónők** munkásing varráshoz felvételek, bejelentő elhozandó Révész Áruház, Csapó-utca 21.

## Felvezünk

**irodai kisasszonyt**  
**kenyérügynököt**  
**kenyérelárusítónőt**  
**munkásleányt**

**Rorona Kenyérgyár**  
Bethlen-utca 23. sz.

**Menekült órák** szakszerűen és meglepő olcsón vállal javításokat Rákóczi utca 36 sz.



**Házileány** és boltiszolga felvétetik. Csillag József, Hatvan-utca 13. sz.

## VEGYES

**Aranyat,** ezüstöt, briliánsot a legmagasabb árban vásárol **Katal** ékszerkereskedő, **Piac-utca 19., I. em.** Telefonhívásra házhoz megy. Telefonszám 624.

## Gazdák figyelmébe!

Építsen üregek betonblokkokkal, 50 %-kal olcsóbb a téglalapítkezésnél. Gazdasági építkezéseknél kiválóan alkalmas. Betonblokk, cserép, kutygyűrű és sirsőkövek a Debreczeni Műgyárnál kaphatók.

**Elektra** elektrotechnikai vállalat Cégtulajdonos Gold Sándor. — Villanyvilágítás, motorok, esengőberendezéseket, javításokat legjutányosabban készit. — Debreczen, Hatvan-utca 2., I. em. Telefon: 895.

**Buzaszalmán** való telelésre elfogadok 30 drb. marhát. Cím a kiadóhivatalban.

## Értesítés.

Értesitem a tisztelt közönséget, hogy műhelyemet és lakásomat Miklós-utca 29. sz. alól Arany János-utca 27. sz. alá helyeztem.

Tisztelettel **Gyenes Antal,** vízvezeték és szerelő m. Telefon 937.

Ugyanott tanulók felvételeknek.

**Hová** oly gyorsan? A zsbvá-sárra megyek ruhát vásárolni. Főlöskéges, mert **Tegdesnél** zsvöveiből rendelhatsz újat azért a pénzért! Próbáld meg! Péterfia-utca 42.

**Pálunkafőző üstök,** mosó- és cserüstök készen legolcsóbban Mándoki rézművesnél, Arany János-utca 13. sz. Ócska vöröszret napi áron vesz. Tanulót felvesz.

**Feszmeről,** delezgyújtót, orvosi villamos készülékeket gyárt, javit vesz, elad, cserél. Villamos szerelési anyagok és izzó lámpák a legolcsóbb napi árban Földvárinnál, Debreczeni Iktó Elektrotechnikai gyár Debreczen. Széchenyi-utca 55. Telefon 168. szám. Tanuló felvétetik.

**Kárpitosműhelyt** nyitottam Arany János-utca 30. sz. alatt. Vállalom mindenféle kárpitos munkát, mérsékelt munkadíjak mellett. Műhelyemben készült mindennemű munkáért felelősséget vállalom. **Nuszbaum Mihály,** Szántó kárpitosmester volt első segédje.

**Két** szobából, konyhából álló közvetlen Piac-utca melletti lakásomat elcserelem három vagy két szobából, konyhából és mellékhelyiségekből álló, ugyancsak Piac-utcahoz közeli lakással. Cím megteudható Mihály Sámuel papírüzletében. Piac-utca 30.

**Legolcsóbban** fest és tisztit Weisz kelmefestő, Arany János-utca 9. Gyász esetén 24 órán belül készülnek.

**Risőrendű** berlini sapkakészítés. Mindennemű civilsapkák, gépelt kalapok legolcsóbban kivitelben készülnék. Finom sapkák készen is kaphatók. Széchenyi-utca 16., keresztépület.

**Nickelezést,** csiszolást vállal, kardok, műszerek stb. Pongrácz műlakosság, Domb-utca 20. Tanuló felvétetik.

**Órák,** ékszer javítása pontosan és olcsón eszközöletetik. Stassek és Blattner. Csapó-utca 12. Telefon 11-17.

**Babi ruha**  
**különlegességek!**  
Dr. HEGEDŰSNÉ  
Gyermekdivatüzletében,  
SIMONFFY-U. 2.  
Gyermekruhavarrást is vállal.

Építésre alkalmas beköltözhető **HÁZ ELADÓ** Az építési törvény 60% kölcsönt biztosít. Timár-u. 11.

## Elsőrendű mosott kovács-szenet,

bersoldi és tatal fűtési szenet, darabos és oltott muszet, szovált cserépet, cementet, gipszet, elszigetelő lemezt raktárról azonnal szállit **BARTHA** építkezési anyagtelepe. Telefon 785. Ispotály-ut 3/b.

## GÖRCSÖS LAJOS

BATTHYÁNYI-UTCA 26.  
VILLAMOS SELYEM ERNYŐK  
OO KÉSZÍTÉSÉT VÁLLALJA. OO

## Használjon csak METEOR kávépötléket!

Jobb és kiadósabb, mint bármely más gyártmány. Kapható minden fűszerüzletben.

## Iskolai növendékek figyelmébe!

Fésűk, hajszatók, hajtők, kefeáruk, ollók stb. felszerelések legolcsóbban beszerezhetők a **KORZÓ DROGUERIÁBAN, PIAC-UTCA 42.**

## KEZTYŰK, SCHÖN SÁNDOR

glacé, svéd, uappa és szarvasbőrű, valamint szovált keztük a legújabb divat szerint óriási választékban **keztük, kötszer és orvosi műszertárban Debreczen, Piac-utca 14. (Csapó-utca sark.)**